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سنجش

rة دوم برحسب 

؛ س4درس  - 2 

گيريم پيشام مي
)طابق شكل زير

  :ش اول
B A B′ ≡

هاشور ر، قسمت

؛ س2درس  - 1 

؛ بنابراين تعداد ك

هاي سال متو ماه
  )حالت

 والدين متولد ش

× + × ×1 8 1 1

كن ميا محاسبه 

؛ س2درس  - 1 

    
 

ر، يك تابع درجة

فصل -) 1(مار 
 .رست است

A B− نتيجه م
مطا(گار هستند 

  :ها ه

  .ست

  .ست

 .ست

 است؛ زيرا روش
B A− ≡ ∅

پيشامد موردنظر

فصل -) 3(مار 
 .رست است

ماه است؛ 12ي 

د در هريك از م
ح 3(فصل است 

فصلي متفاوت با

)× = ×1 12 3

نظر را شامد مورد

فصل -) 3(مار 

www.sanjeshse

تابع موردنظر

رياضي و آم(
در 4گزينه  .1

Bاز  = ∅
ناسازگ Cو 

  
برسي گزينه

  
درست اس) 1

درست اس) 2

درست اس) 3

نادرست) 4

پ: روش دوم

رياضي و آم(
در 1گزينه  .1

هر سال داراي

تواند پدر مي
پدر در آن ف
فرزندان در ف

× ×9 25

احتمال پيش

رياضي و آم(

erv.ir
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ستيم؛ امـا  

  ضه  تقاضا
−58 13  

ن به نقطة 

  قدار تعادل
−52  

جودي بازار 

  قيمت × 

 .ميه

  .ت

در  Aلاي   

واحد و در  
  :ته شده

×2 7  

بي بـه آن     
در ايـن  . د   

  )ت فعلي

  )ي فروش
 

ر بازار مواجه هس

عر
3=واحد  45

  .)ند
 كمبود و رسيدن

تقاضا   مق
 =13 39

موج ن باتوجه به 

= 5   عرضه

تخاب را انجام د

خوب است ميصم

، توليـد كـالاايي 

8» و«طة   
,75    كاست

, =75 15  

 تحقـق دسـتيا
 دسـترس گـرد

(  
سبيدن به وضعيت

  )هاي هدررفته 
هاي رگذاري حقه

1(  

 و مازاد تقاضا در

ها درست هستن
راي جبران اين

واحد -د تقاضا 
كنندگان  مصرف

,× =13 6 5

انتخ نيگونه بهتر

تص كيز گرفتن 

جـا  در اين جابه

 اين كالا در نقط
رزش هر واحد 
, ,     

بـراي. س اسـت    
قابـل» ب«طـة  

)بي صبري زياد(
چس. (كند ه نمي

توجه به هزينه. (ت
اثر. (ها شده است

  

09/09/1403سوم 

ا كمبود عرضه

ه تمام گزينه. (م
اگر بر. ه هستيم

كمبود           
حداكثر پرداخت

 

، چگمنابع يابي
 .ستي ن
از يتنها بخش م،

كه» هـ«و » د«

Bميزان توليد ،
به ار Bد كالاي 

  .ي است
يرقابـل دسـترس
پيدا كند تا نقط

  

. (رود  بدهي مي
يجيتال استفاده

ستي خوردن آن ن
ه ساير فروشگاه در

7 
 

مرحلة س( انساني 

است؛ بنابراين با

هستيمرو  ضه روبه
بود تقاضا مواجه

اشاره شد، ح 5

يكم طيه در شرا
منابع خلق به 

ميكن يابيمد ارز

«، »ج«ت نقاط 

Bش توليد كالاي 
واحد از توليد 2

احد ارزش پولي
حال حاضـر، غي
ت توليد، توسعه پ
.ق خواهد افتاد

زير بار سنگين
وين بازاريابي دي
د، حاضر به تركخ

تر بودن آن د زان

 اقتصاد

 دوازدهم؛ علوم

ي اين محصول ا
  :يم

حد كمبود عرض
ادل است با كمب

5 در قيمت   
  :شود ن مي

  )متوسط: ري

كه آموزد ي ما م
شده است و قادر
مقابل منابع درآ

  )آسان: ري

سمت بهي حركت 

، يعني كاهش»د
2ين حركت  

, ,15     وا
يين شده و در ح
 شود يا ظرفيت
د اقتصادي اتفاق

  )متوسط: ري

شوري خارجي ز
امكانات نوه و از 

آن را دوست ندارد
وشگاه، متوجه ارز

سنجش

ر از سطح تعادلي
د مشخص نمايي

واح 45 تقاضا يا 
لاتر از سطح تعا

  :م، كافيست

ت كمبود عرضه
ل در بازار تعيين

؛ سطح دشوار5 
 

، علم اقتصاد به
ترس محدود ش

را چطور در م ها
؛ سطح دشوار3 

منفي يعني شيب 

د«به » و«  نقطة
ت، حال كه با اي

 جايي  جابه 
تعي PPFدوده 

وليد جديد وارد
ست آمده و رشد

؛ سطح دشوار4 

ت تفريحي به كش
 خود اكتفا كرده

طعم آ نكهيبا ا يل
يف حراجي از فرو

    
 

 .رست است
 5   تر پايين

ود يا مازاد را بايد

واحد مازاد 45 
8ت    كه بالا

حد فاصله داريم

وضعيت ر كه به 
محصول  شدة ضه

درس -  2صل 
. رست است

دانان معتقدندد
دست به منابع در

ه نهيهز نكهيا ن
درس -  1صل 

 .رست است
راست با ش مت 
  .ش است

صت حركت از ن
6   تواحد اس

زينه فرصت اين
خارج از محد» 

نابع و عوامل تو
P دس جديدي به

درس -  1صل 
 .رست است

كه براي مسافرت
ي كه به تجربة
ذا سفارش داده ول
 پس از خريد كي

www.sanjeshse

  

در 4گزينه  .1
قيمت) الف

ميزان كمبو

در بازار با -
در قيمت) ب

واح 13تعادل

همانطور) پ
و ميزان عرض

فص -اقتصاد (
در 3گزينه  .1

داقتصا) الف  
انسان ب) ب  

دنيفهم) پ
فص -اقتصاد (

در 1گزينه  .1
سم حركت به

حال كاهش
هزينه فرص -

» د«نقطة 

بنابراين، هز
ب«نقطة  -
بايست منمي

PPFحالت 
فص -اقتصاد (

در 1گزينه  .1
شخصي ك -
اي فروشنده -
كه غذ ييآقا - 
خانمي كه -

erv.ir
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 !هيم

  !ريم

 يك رابطة 
  )4و  1ي 
شويم بـا   مي

  درآمد = 
  سود واقعي

  درآمد+ ي 
  رآمد 

=   درآمد  5

  رآمد 

  الف(درآمد 

  ب( واقعي 

  پ( 275
  تقيم 

  ي مستقيم
  تقيم 

  تقيم 

  ستقيم

ده توماني ترجيح 

 !م

  !رويم مي

گير تصميم مي ه

 مقدار و قيمت
هاي رد گزينه. (ست

منحني متوجه م

رابر سود واقعي
س =درآمد  -م 

سود واقعي+ قيم 
د =سود واقعي 

 55- درآمد 

=ن  55  2 د

= =55 22
 د

= سود  5

=تقيم  +55
ستقيم و غيرمست

هاي هزينه= قيم 
هاي غير مست ينه

هزينة غيرمست 5

هزينة غير مس) 

درآمد

1(  

8 جنس  هزار

خوريم مي خرش

م آني ارزشِ كم ي

 !كنيم مي 

فايده - هزينه قي 

ت؛ بنابراين بين
غييرات قيمت اس
ر شكل ظاهري م

  .گردد يير مي

بر 5
يم و غيرمستقيم
قيم و غيرمستق

س+ غيرمستقيم 
 درآمد+  د

ميليون تومان

275ون تومان 

= =275 55
ستقيم و غيرمست

هاي مس ع هزينه
مستق هاي غير نه

هزي+  مستقيم 
  رمستقيم

5=ومان  22
هزينه فرصت( 

 د

09/09/1403سوم 

بر آن، تخفيف طر
.  

آخ تا ايم داده كه

كارهاي سراغ ن،
  !رويم مي 

آتي نيازهاي ي
!  

منطق رويكرد با د

زايش يافته است
ك كالا در مقابل تغ

و البته با دقت در 
شدت دچار تغي  

هاي مستقي زينه
هاي مستق  هزينه

اي مستقيم و غ
= 55  درآمد

ميليو

55يليون تومان 
هاي مس ع هزينه
= مجموع 275

برابر هزين 4
= هاي هزينه 2

هزينه غير 4
ميليون تو

= =22 445


8 
 

مرحلة س( انساني 

خاطر به را صرفاً رد
كنيم مي  خريد

ك خاطر پولي به 
  !رويم مي آخر

آن آتي از منافع
بدهي ين انواع

براي نداز كمتري
كنيم گذاري مي

جديد هاي  گزينه

ته، مقدار نيز افز
ليدكنندگان يك

)3رد گزينة (ت 
كنندگان به ليد

مجموع هز
= مجموع55

ها مجموع هزينه

مي

مجموع
− =55 22

22يون تومان 

4ميليون تومان 

 دوازدهم؛ علوم

  :ها گيري
دار تخفيف درصد

شده اعلام ويژه 

اما نداريم؛ وست
آ تا ايم داده پول

 مندي بهره و ي
سنگي بار زير لي،

  ي بودن
اند پس و داريم ه
گ سرمايه لازم ي

بررسي از پرهيز 
  )آسان: ري

مت افزايش يافت
رفتار تو عرضه و 

عرضه در بازار است
عرضه توسط تول

  )دشوار: ري


م

ميليون تومان 

ميلي

م
  )دشوار: ي

سنجش

گي ش بر تصميم
5كه توماني   د 
فروش يا حراج 

  :رفته
دو شده داده ش

پ چون را يفيتي

يادگيري و حصيل
فعلي مصرف هاي

حد يا خود رأي
آيند درآمد بارة
آمادگي بدون طر،
  لي

و فعلي وضعيت 
؛ سطح دشوار3 

يابيم هرچه قيم ي
هاي منحني ژگي

ل اصلي مقدار عر
، ميزان ع)3زينه 

؛ سطح دشوار5 
 

؛ سطح دشواري3

    
 

هاي فروش  حقه
16جنس  هزار 

اينكه دليل به ط
هاي هدرر زينه
سفارش كه را يي
كي بي آموزشي ة

  :زياد
تح در صبر جاي
ه هزينه تأمين ي

نفس بيش از ح
درب زياد بيني ش

پرخط هاي زمينه
به وضعيت فعل

به چسبيدن با ه
درس -  1صل 

 .رست است
 منحني، در مي
ود دارد كه از ويژگ
ينكه قيمت، عامل

رد گز( در قيمت 
درس -  2صل 

. رست است

3، درس 1صل 

www.sanjeshse

اثر گذاري
ج كه وقتي - 
فقط وقتي -

توجه به هز
غذاي وقتي -
دور وقتي -

صبري ز بي
ج به گاهي -
براي گاهي -

اعتماد به ن
خوش وقتي -
ز در وقتي -

چسبيدن ب
كه هنگامي -
فص -اقتصاد (

در 2گزينه  .2
باتوجه به -

مستقيم وجو
ا باتوجه به  - 

اندكي تغيير
فص -اقتصاد (

در 3گزينه  .2

فص -اقتصاد (

erv.ir
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2  )الف  
,4    

ن در قيمت
,55  )پ  

هش يافتـه  

  .افتد ق مي

وات نظامي 

  ت و بالا
يز امكانات 

تقاضا براي 

 ف گوشـت      

ة كمتـر از  

ـه تعريـف     

, قيمت    
هاي  ر قيمت 

كنندگان تي مصرف
  

لاهاي ديگر كاه

آن محصول اتفاق

خت سلاح و ادو

راستسمت  ت به
ت توليد و تجهي

جب بالا رفتن ت

 خريـد و مصـرف
  .كند 

ر نتيجه استفادة

بـا توجـه بـ. ـود 

1(  

كنندگان در ليد
و در 5و  4هاي 

,= 55  پرداخت

 بدون اينكه كالا

سمت آ اي به قطه

يشتر صرف ساخ

نحني مرز امكانات
سمت ابع توليد به

ن قيمت آن، مو

ن تقاضـا بـراي
كساله ترغيب مي
ي خريد آن و در

B شـ اضافه مي

09/09/1403سوم 

= تول  درآمد 2
ه براين در رديف

.  
× =5 2    

 كالا توليد كند،

جايي نق شود جابه

  بالا و راست

 پايين و چپ

، منابع كشور بي

انتقال من ←ده 
ري واگيردار منا

  د

دليل بالا رفتن به

ن، پايين آمـدن
رف گوشت گوس
ث كاهش تقاضاي

به تعداد كالاي 
  :ست

9 
 

مرحلة س( انساني 

, ×4     
 تقاضا است؛ بناب

شود مشاهده مي
, ,275      

ك بيشتري از يك

  )ركت
لي بيشتر توليد ش

سمت با نحني به

سمت پ نحني به

ع جنگ نظامي،

 كشور بيشتر شد
 شيوع يك بيمار
رز امكانات توليد

ش مصرف شكر ب

 هستند؛ بنابراين
ش تقاضا و مصر
ت بنزين، باعث

 

شود، و به كم مي
اين صورت اس  به

 دوازدهم؛ علوم

,= 8     
عرضه بيشتر از
 تقاضا در بازار م

,= 27 5 ريال 

  )دشوار: ي

حداقل مقدار بي 

  )متوسط: ري

  انات توليد
حر(مرز امكانات 

منابع، هر محصولي
  )انتقال(

 عير در مناب
 فزايش منابع

جايي من جابه    
  كاهش منابع

جايي من جابه    

دليل شروع رفاً به
  توليد

ش يافته و منابع
دليل ده ولي به

ايي در طول مر
  )دشوار: ي

 بنابراين، كاهش

لاهاي جايگزين
داران را به افزايش
د؛ بالا رفتن قيمت

 )متوسط: اري

ك Aعداد كالاي 
يجه اين حركت

سنجش

,ريال    
تعادلي، ع  قيمت

عرضه يا كمبود
,تومان     

؛ سطح دشواري  5

تواند ميكننده 

؛ سطح دشوار4 

نحني مرز امكا
شدن در طول م
رض ثابت بودن م

(خود منحني  ي
با فرض تغيي •

ا  •
           

ك •
           

  :ؤالس
غيير نكرده و صر
ل مرز امكانات ت

نيروي كار افزايش
كشور تغيير نكرد

جا جابه ←شده 
؛ سطح دشواري 4

:  
ايگزين هستند؛

شت گوساله كالا
 قيمت آن، خريد
ي مكمل هستند

  . شد
سطح دشو ، ؛5 

از تع»  ج«به » ب
نتي) دهيم ت مي

    
 

 .رست است

هاي بالاتر از ق ت
ريال مازاد ع 55

=/ن تومان 27 5

5درس  -2صل 
 .رست است

ك  ناكارايي توليد
  .دند

درس -  1صل 
 .رست است

ع حركت در من
جا ش جابه) 1(    

با فر               
جايي جابه) 2(   

شده در س د بيان
چون منابع تغي) 
جايي در طول ابه
چون جمعيت ن) 
چون منابع ك) م

ش هداشتي هدايت
4، درس 1صل 

 .رست است
:هاي نادرست نه

ند، كالاهاي جا
  .خواهد شد

گوسفندي و گوش
دليل افزايش به

و بنزين كالاهاي
 شخصي خواهد

درس -  2صل 
 .رست است
ب«كت از نقطة 

آنچه از دست(ت 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2

در قيمت) ب
5,  و   

ميليون

فص -اقتصاد (
در 4گزينه  .2

در وضعيت
يا حذف گرد

فص -اقتصاد (
در 1گزينه  .2

انواع :نكته
             
             
             

بررسي موار
)مورد اول -

جا ←شده 
)مورد دوم -
مورد سوم -

درماني و به
فص -اقتصاد (

در 2گزينه  .2
رسي گزينبر
شكر و قن) 1

خريد قند خ
گوشت گ) 3

گوسفندي ب
خودرو و) 4

هاي خودرو
فص -اقتصاد (

در 1گزينه  .2
با حرك) الف

هزينة فرصت

erv.ir
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, −2 1   

  

ر عمـودي  
  .فتد

 در قيمـت   

  Aمحصول 
  

 Bمحصول 

محاسـبه و    

, ×2 1  
, ,12     

, ,5 7    

  .دهد ل مي
ـي تقاضـا    

  A يمقدار كالا
 »ب«در نقطة 

 
,− =1 1  

د محصول نمودار
اف ودي اتفاق مي

  
 بودجه ضـرب

شده م خريداري

شده م  خريداري

 ايـن نقطـه را م

, ,× =3 6  
, ,− 6 3   

,÷ 6     

  .ند

ها را تشكيل نگاه
جـايي منحنـ جابه

  A مقدار كالاي
 »ج«در نقطة 

 Bحد كالاي 

1(  

, ,×1 3   

        بود تعداد
صول نمودار عمو

:رويم مي» پ« 
ا يا انتهاي خط

يشترين كالاي خ

يشترين كالاي خ

در Aده كالاي 

3,ب      
, ,= 5    

 = 95 

كنن خريداري مي

  .ت

، درآمد بندمات
ستند و باعث ج

 Aمت كالاي 

وا قيمت هر

09/09/1403سوم 

 , ,= 3 3  

ن                
محص دادن ست

به سراغ قسمت
شده را در ابتد ي

,= ×4    بي

,= ×2    بي

شد دار خريداري

در نقطة ب Aي 
7,ن      

وارها، اجاره يا خ

  .ره دارد
عوامل توليد است

كالا و خدز بازار 
ذار در تقاضا هس

قيم

 Aكالاي 

 B كالاي 
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مرحلة س( انساني 

تومان   

مت راست، پايين
دسصت براي از 

ته باشيم، پس ب
حصول خريداري


,× =3 12  


,× =6 12  

  .ع نكنيد
، بايد مقد»ب« 

راي خريد كالاي
تومان -  Bكالاي 

ي توليد از خانو

عوامل توليد اشار
توجه به منابع ع

  ) وسط

دمات با عبور از
ز عوامل تأثيرگذ

  ) وسط

  مزايده

قيمت هر واحد كا

قيمت هر واحد

 دوازدهم؛ علوم

سم  حركت ما به
شود و هزينه فرص
ل بودجه را داشت
 است مقدار مح

, ,2      

, ,2      
مت را باهم جمع

شده در نقطة ي

جة صرف شده بر
ده براي خريد ك

  ) دشوار: ري

نياز خود را براي  
  ) متوسط: ري

ميابي منابع و ع
امكان توليد با ت 

متو: طح دشواري

 خريد كالا و خد
 كالاها همگي ا

متو: طح دشواري

  وني 
م ←ها   حراجي

  صه

  ) متوسط: ري

ق

سنجش

 هزينه فرصت،
ش ر افقي زياد مي

دا بايد مقدار كل
ت بودجه، كافي

باهي اين دو قيم
خريداري Bلاي 
  :كنيم

بودج
ماند بودجه باقي

؛ سطح دشوار3 

ها منابع مورد اه
؛ سطح دشوار5 

  :ت
به كم»  فرصت

حداكثردهندة 
؛ سط5تا  3رس 

  :ت
نوارها به منظور
ت و قيمت ساير

؛ سط5تا  3رس 

  رگر طبيعي
انحصارگر قانو ←

ها و ر نمايشگاه
مناقص ←دمات 
  رقابتي

؛ سطح دشوار5 

    
 

ه براي محاسبة
 محصول نمودار

ابتد» ب«سمت 
حاسبة كل قيمت

  :لا كنيم

ستان باشد اشتب
حاسبة مقدار كالا
ل بودجه كسر ك

درس -  1صل 
 .رست است
، بنگامل توليد

درس -  2صل 
 .رست است

هاي نادرست رت
هزينه«تصادي 

د ت توليد نشان
در - 2و  1صل 

 .رست است
هاي نادرست رت

ي پرداختي خان
 سليقه، انتظارات

در - 2و  1صل 
 .رست است

انحصار ←وانير 
←ي خودرويي 

ان آثار هنري در
 عمدة كالا و خد

ر ←ي دارويي 
درس -  2صل 

www.sanjeshse

  
  

هرگاه: نكته
كم و تعداد

براي حل قس
براي مح) پ

واحد كالاهر 

حواس: توجه
براي مح) ب

سپس از كل

فص -اقتصاد (
در 3گزينه  .2

عوادر بازار 
فص -اقتصاد (

در 2گزينه  .2
بررسي عبار

مفهوم اقت -
مرز امكانا -
فص -اقتصاد (

در 4 گزينه .2
بررسي عبار

هاي پول) الف
رآمد،د) ت
  .شود مي

فص -اقتصاد (
در 1گزينه  .3

شركت تو -
هاي شركت -
فروشندگا -
خريداران -
هاي شركت -
فص -اقتصاد (

erv.ir
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ي جملات 
ـاي جمـع   

احاديـث و     

. شود ده مي
  .رد

 با ادبيـات  

 تاگ بـود،  

انتخـاب و   

ـعر سـبك     
حماسـه بـر    
كر و كـلام  

بـه   -) وطه
رة بيـداري  
اي فـردي   

ن در شـعر  

كوتاهي -3معني 
هـ كـاربرد نشـانه   

هاد بـه آيـات، ا

 و ديني هم ديد
منصوري را نام بر

 مطابقت كامل

  .استشعر 
ذشتة ما هماهنگ

  

»نامـه  قـابوس «

هـاي فكـري شـ
بيشـتر روح ح -

فك -5. ري دارد

مشرو(ة بيداري 
در دور -» زادي

هـا قوق و آزادي

 و با مفهوم وطن

1(  

 حكم ضرورت م
افـزايش ك -6ي 

تمثيل و استشـه

حماسي، تاريخي
هنامة منثور ابومن

ويسندگي آنان،

هاي زباني در ش
نگ و جامعة گذ

.رونق يافت ني 

«و » اصرخسـرو  

  )دشوار: واري

ه ويژگـي  سـاير [
-3. ميني اسـت 

ة عملي و دستو
.[   

در دورة -» طن
آز«. / كننـد  مـي   
كه حق بر اين لاوه 

.  

است» ن شدن

09/09/1403سوم 

ر فعل يا اسم به
تر از لغات عربي

ت -2.) لاني است
  ) دورة قبل

 گاهي نثرهاي ح
، التفّهيم و شاهي

شتند و سبك نو

ه ها و تركيب ه
رهن با ساخت ف

 اجتماعي و وطن

سـفرنامة نا«، »

؛ سطح دشو4س 

[. خراساني است
عشوق عمدتاً زم
ده است و جنبة
 نياميخته است

وط«. / اري است
در آن زنـدگي م
ت كه مردم علا

  .تيار هستند
.كار رفته است ه

قيم شدن، ساكن
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مرحلة س( انساني 

تكرار -2و معنا 
گيري كمت بهره -

ها معمولاً طولا ه
نسبت به د(ربي 

  

است و علمير 
تاريخ بلعميي، 
  )ط

نوش امة مردم مي

به كاربرد جمله
گويي كه  و غزل

ضامين سياسي،
  )دشوار

ي ايرانيان بيدار

درس -) 3(ادبي 

شعر سبك خ ي
مع -2. غلبه دارد

ونة اين دوره ساد
هاي فلسفي يشه

  

شعر عصري بيد
هنگي و زبـاني د

بين اين معناست
 داراي حق و اخت
همين مفاهيم به

قامت كردن، مق

 و فنون ادبي

 دوازدهم؛ علوم

ختصار در لفظ و
-5هاي بعد  وره

جمله(اطناب  -
 كاربرد لغات عر

)آسان: دشواري

رة ساماني، بيشتر
جمة تفسير طبري

متوسط: دشواري

وق عاا مطابق ذ

توجهي ب كمه، 
سرايي ، عارفانه

و در عوض، مض 
نسبتاً د: دشواري

تاريخ«، »لعمي

علوم و فنون ا /  

فكريهاي  ژگي
باشي در شعر غ
دآموز و اندرزگو

ي، حكمي و انديش
)آسان: دشواري

هاي ش مايه   درون
كات قومي، فره
 غربي است و مب

نيز صادي خود
در ه» آزادي«و  

اق«معناي  ت، به 

 علوم

سنجش

ايجاز و اخ -1: ي
 در مقايسه با دو

-1: ي و سلجوقي
افزايش -4رينه 
؛ سطح د7درس 

واي نثرهاي دور
توان ترج  نثر، مي

؛ سطح د7درس 

  :درست
دوره، داستان را

ي شعر اين دوره
 مسائل اخلاقي،
را از دست داد

؛ سطح د4درس 

تاريخ بلع«يب از 

3فصل  -) 1( 

ين گزينه، از ويژ
ب  نشاط و خوش

اشعار پند -4. ت
هاي عرفاني دگي

؛ سطح د7درس 

ترين ه شاخص
مردمي با مشترك
هوم دموكراسي

ت سياسي و اقتص
»وطن«رتيب، 

صراع اول اين بيت
  

    
 

 .رست است
 نثر دورة ساماني

كاربرد فارسي م
  جمع عربي

 نثر دورة غزنوي
حذف افعال به قر

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

محتو: ها ت عبارت
 موفق اين گونه

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

هاي ناد ت عبارت
ويسندگان اين د

  .نداشتديد 
هاي زباني  ويژگي

ن كلي و ذهني،
 كارايي خود ر

د -) 3(ن ادبي 
 .رست است

ترتي نظر، به  مورد
  .ه است

وم و فنون ادبي
 .رست است

شده در اي  مطرح
شادي و روح  -

 دوره حاكم است
هنوز با پيچيدو 

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

از جمله» آزادي«
ميني است كه م

مترادف با مفه -
امعه و سرنوشت

تر ، به»پ«و » ب
  :ر ابيات
در مصر»  كردن

.استي متفاوت 

www.sanjeshse

 

در 2گزينه  .3
هاي ويژگي

لغات كم -4
فارسي بر ج

هاي ويژگي
حذ -3عار اش
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
شكل درست

هاي مونهاز ن
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
شكل درست

اكثر نو) الف
داستاني جد

يكي از) پ
مضامين) ث

حد زيادي
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
هاي عبارت

اقتباس شده
تركيبي علو(

در 4گزينه  .3
هاي عبارت

1: خراساني
ادبيات اين

ساده است و
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
«و » وطن«
سرزممفهوم  

-) مشروطه(
دارند، در جا

ب«در ابيات 
بررسي ساير

وطن«) الف
بيداري  دورة

erv.ir
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ة بيـداري،      

م آزادي در   

ظـر زبـاني   
 توجـه بـه   
 بـه شـمار   

» مسـگال «
/ انـدرون ز 

ي رايـج در      

 بـر جمـع    
 در سـبك       
 زمينـي و   
هـاي ادبـي   

بـه معنـي   

و در آن،  -
 و سـاده و     

رة مصرحه 
در  ع مـرده  

كجاوه (ريِ 

/− − − :

ه در بيـت   
نگر پايـان  

نيـز  » ـرده  

ي در شـعر دورة

ت و بـا مفهـوم

؛ و از نظ)دي ندار
شود؛ بنابراين، با

خراساني  سبك

«(نه و مهجـور  
شاهراه نيا به(م 

 از انـواع شـعري

ة جمع فارسـي
ع شـعري رايـج

معشـوق، -7. ت  
هـ تفاده از آرايـه  

» ميـغ «( هجور

-راسـاني اسـت     
يفات، طبيعـي

استعار: ن عماري
شـمع -4» ـگ 

عمار= ن عماري 

/− − − − 

كـه ست؛ درحـالي 
، بيا»سياه شسته

شـمع مـ«. سـت 

1(  

ـا مفهـوم آزادي
  .) تأكيد دارد
است»  و گرفتاري

راساني جايگاهي
ش ر آن ديده مي

هاي شعر س مونه

فاده از لغات كهن
 براي يك متمم

كـه يكـي -ت  

ش كاربرد نشانة
ه يكـي از انـواع

ر سـاده اسـتاع   
اسـت -9.  اسـت 

لغات كهنه و مه

ج در سـبك خر
گراسـت و توصـي

محبوبة نيلگون 
رنـ آسمان نيلـي «

نيلگون -2) اي ه

«يا » )فعولن(عي 

دار شدن روز است
يده را به آب س

سرافيل گفته اس

09/09/1403سوم 

اسـت و بـ» لقي
 دنيايي و مادي

اسارت« مقابل 

 اشعار سبك خر
در) حق، عرش(

شود، از نم ه نمي

استف -4 فارسي 
 دو حرف اضافه

عار تعليمي اسـت

افزايش -4فارسي 
كـه -نايي است 

كـر و كـلام شـا
حسوس و عيني

استفاده از ل -3 

واع شعري رايـج
گ واقـع  شعر -7 

   . عتدال است

  :رت
-2» ي خورشيد

«ارة مصرحه از 

واژه تشبيه درون

فعولُ مفاعلن مفاعي

هان در پي پديد
شب، سپي«كه  ن

اس نگيرخان صور

12 
 

مرحلة س( انساني 

تعل رستگي و بي
 و ترك تعلقات

و»  از گرفتاري

(  

كه عرفان در لي
(هاي عربي   واژه

ساني در آن ديده
  .است) قي
  
كاربرد لغات -3
استفاده از -5 

ي، شعر جزو اشع
  

كاربرد لغات ف -3
عر جزو اشعار غن

فك -6. ـه اسـت   
عي و ساده و مح

)حجاب، لعبت(
  )اندرميغ 

كه يكي از انو - 
.عر ساده است

بيعي و در حد اع
  )ط

ست؛ بدين صور
هاي توها و اشعه

 (استعا: نيلگون
  » اسرافيلر

ت. (چون زر است
  ) گون: يه

/− − −  :مفع

روشن شدن جه
اين. (ه شده است

ميرزا جها«ثاي 
  . ت
  )وار

 دوازدهم؛ علوم

آزادگي و وا«ي 
گي و وارستگي
نيي و آزاد بود

)دشوار: دشواري

درحالي(ني است 
حدودي كاربرد

خراس  شعر سبك
سبك عرا( بعد 

:ها ر ساير گزينه
3ود لغات عربي 

)]»انديشيدن: ن
حتوايي و فكري
.شاعر ساده است
3د لغات عربي 

يي و فكري، شعر
معشـوق پرداختـ
 توصيفات، طبيع

(مي لغات عربي 
م به( يك متمم 

 عار غنايي است
فكر و كلام شا -
هاي ادبي، طبي ه

متوسط: دشواري

كار رفته ا بيه به
پرت« مصرحه از 

كجاوه و مهد(يِ 
جهانگيرخان صو

هايش همچ شته
ادات تشبي/ نيل 

« :»/− − − 

در آغاز صبح و ر
 شدن شب ارائه

ت كه آن را در رث
است» راسرافيلو

دشو: ح دشواري

سنجش

 به معناي عرفاني
وم عرفانيِ آزادگ

رهاي«مفهوم   به 
  .يست
؛ سطح د4درس 

ندة مفهوم عرفان
تا ح - خراساني 
هاي ش ه ويژگي

هاي سبك دوره
بك خراساني در

نبو -2بان شعر 
سگاليدن«صدر 

از نظر مح -6) در
فكر و كلام ش -

نبو -2بان شعر 
از نظر محتوايي -

ر آن به وصف مع
گراست و ر واقع

  . ست
كم -2بان شعر 

رف اضافه براي
ي، شعر جزو اشع

-6. است  داخته
استفاده از آرايه -

؛ سطح د7درس 

صرحه و دو تشب
استعارة: ف زرتار

عماريِ= عماري 
ج  ميرزا«رحه از 

كه تارها و رش في 
ني: به مشبه/ ري 

»2«و بيت گزينة 
   )ن ناهمسان

طلوع خورشيد د
ن روز و پديدار

كبر دهخداست
جهانگيرخان صو

؛ سطح) 3و  2( 

    
 

در اين بيت، ب» 
بيت بر مفهو. (ت
در اين بيت، ب» 

يداري يكسان ني
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
بردارن  فكري، در

ف اشعار سبك
كه فاني آن و اين

نمونه اشعار سكه 
هاي شعر سب گي
سادگي زب -1: ا

از مص[» مينديش
اندآن ره  به= ر 

7.  -  ساني است
سادگي زب -1: ا

-5) »رخان«ژة 
و شاعر در -ست 

شعر -8. ي است
ر حد اعتدال اس

سادگي زب -1: ا
ستفاده از دو حر
محتوايي و فكري

پرد صف خورشيد 
-8.  عيني است

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

استعارة مص هس، 
زلف -1: مصرحه

نيلگون ع -3» د
استعارة مصر:  ي

زلفي= زلف زرتار 
عما: مشبه(گون 

  :ها ر گزينه
رك ابيات سؤال و

وزن(» لات مستف
گر ط ؤال، تصوير

انتصويري از پاي 
  .)شب است

ا ودة علامه علي
ميرزا ج«رحه از 

وم و فنون ادبي

www.sanjeshse

»آزادي«) ت
متفاوت است

»آزادي«) ث
شعر دورة بي

علوم و فنون(
در 3گزينه  .3

بيت از نظر
خلاف بر -نيز 

محتواي عرف
بلك ،رود نمي

بررسي ويژگ
ها ويژگي) 1

م«به معني 
اَنْدر ه / بدان

سبك خراس
ها ويژگي) 2

در وا(عربي 
خراساني اس

يافتني دست
طبيعي و در

ها ويژگي) 4
اس -4) »ابر«
از نظر م -5

شاعر به وص
محسوس و

علوم و فنون(
در 1گزينه  .3

در اين بيت،
تعارة ماس -

خورشيد«از 
مصراع پاياني

ز -1: تشبيه
نيلگ) و مهد

بررسي ساير
وزن مشتر) 2

مستفعلُ فاعلا
ابيات سؤ) 3

»3«گزينة 
روز و آغاز ش

شعر سرو) 4
استعارة مصر

تركيبي علو(

erv.ir
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.  
  .است ]ا

در (عقيـق  
» شان يـار 

يـدن لؤلـؤ    

و » نرگس«

ة مكنيـه  ر

بادامِ دو «[ 

ازة سـراي  

: ن صـورت      
سـجع  :  لا 

تسـمه و  : ك 
  .ست

وم نيـز بـه     

) / كليـد : ه 
؛ » ، كليـد  

دو با  ، دوبه
»جعد ،ّخد :

متـوازن    ع 

.تر دانسته است
زيبا[همچون گل 

ع -1: ن صـورت     
ي سفيد و درخش

رشـك ورزي -4  

«[ .شخيص است
  ].ارد
، استعا»به باغ) 

»يار  ب يا دهان

درو : به مشبه) / 

ـه دارد؛ بـه ايـن
عشـق،/ تـوازن   

فتـراك[. اسـت  
ستعارة مكنيه اس

مصـراع سـو -2

بـه مشـبه / ابـد   
دروازه، سـرا«؛ 

  ] . نرفته است

، تمامي كلمات،
«:  صورت است

سـجع: دين، جان

1(  

ز آن برتر و زيبات
ه) اش چهره(ش 

تـه اسـت؛ بـدين
هاي دندان«حه از 

يه و تشـخيص
     و تشخيص

عارة مكنيه و تش
خيص وجود ندا

)چهره(دن روي 

لب« مصرحه از 

)ع، ش، ق(شق 
  )كليد ابد

د و بيـت موازنـ
سـجع مت: ه، دو

ستعارة مكنيـه ا
عقل، اس  به) دم(

2» حواريون«ن 

:مشـبه (د ابـد   
)در بيـت اول ( 

كار به» تضمين

مصراع اين بيت،
و مصراع به اين

د/ متوازي  سجع 

09/09/1403سوم 

  )گرَد: 
 كرده و حتي از

يعني آنكه عذارش

كـار رفت به) عاره
استعارة مصرح: 
استعارة مكني: ار
استعارة مكنيه: 

صراع دوم، استع
ها استعاره يا تشخ

نسبت داد«رتي، 
  ].رفته است

استعارة» خندان

سه حرف عش: به
دندانة ك: به مشبه

انـد »متـوازي «يا 
سه/ جع متوازن 

(.  
به عشق، اس» ك

(ت دادن دنبال 
وفايش با عنوان با

  .ره دارد

كليـد -2) سرا: ه
»دوسـت، آشـنا  

تعارة مصرحه، ت
  )دشوار

يع؛ زيرا در دو م
هاي دو بل سجع

س: يش، كاهش
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مرحلة س( انساني 

:به مشبه/ جالت 
را به گل تشبيه

ي» گلعذار«. ست
  )ط

جموعاً چهار استع
)در مصراع دوم

يا) لب سرخ(قِ 
):ان و سفيد يار

در مص» ل نرگس
ه اند و در آن فته

عبار  ي است؛ به
كار نر شخيصي به

پستة خ« -2» ن
  ]»بادام: به ه
  )ط

مشب. ( ازل است
م) /   ل، ا(رف لا 

ي» متوازن«جع 
سج: ازل، ابد/ ن 

.كرار شده است
فتراك«بت دادن 
نسبت: دنبالِ عقل

و ياران ب) ع(سي 
اشار» ز روز ازل

به مشبه/ ازل : ه
د«؛ »)حواريون(

مجاز، است«هاي 
نسبتاً د: دشواري

ه است نه ترصي
تقاب. صيع باشند

زا /متوازن   سجع
].رار شده است

 دوازدهم؛ علوم

  .ه است

خج: مشبه ←ي 
، رخ يار ر)مرجح

كار رفته ا اي به ه
متوسط: دشواري

مجم(رة مصرحه 
(لؤلؤ  -2» خ يار

خل كوه به عقيق
هاي درخشا دان

به گل) انگيزي نه
كار رف ي خود به

ك اضافة استعاري
ع استعاره يا تش

اشك خونين«ز 
مشبه/ دو چشم 
متوسط: دشواري

ق، دروازة سراي
دو حر: مشبه. (
دو داراي سج دوبه
سجع متوازن: يد

 در دو مصراع تك
نسب: تراك عشق

د -2 ]بند  ترك
ي حضرت عيس
در وجود آدمي از

مشبه(سراي ازل 
(يسي ، حواري 

ه ابيات، آرايه ين
؛ سطح د4رس 

داراي موازنه يت
آورندة آراية ترص ه
س: دين، جان/  

ر دو مصراع تكر

سنجش

كار نرفته يهي به

شبيه بليغ اضافي
م(تفضيل شبيه 

واژه تشبيه درون 
؛ سطح د3درس 

كنيه و دو استعار
لب سرخ«حه از 

رنگ داخ سرخ عل
دند(يار   به لؤلؤ) 

فتنه(عمل فتّاني 
در معناي حقيقي
 مصراع اول، يك

ها، هيچ نوع  واژه
ستعارة مصرحه ا

د: مشبه«: است
؛ سطح د9درس 

سه حرف عشق 
.ة كليد ابد است
ات دو مصراع د

سرايِ، كلي/ زي 
نيز عيناً)  حرف
فت -1) : ستعاري

ن اسب آويزند؛
ه دارد به ماجراي
ده شدن عشق د

  :جود در ابيات
س -1): تشبيهي
عي«؛ » شق، عقل
در ا[)  بيت دوم

د -) 3و  2، 1(  

بي[. ندارد: رصيع
 تا بتوانند پديده

سجع متوازي: 
نيز عيناً د) ست

    
 

 .رست است
تشبي ع، هيچ نو
  :ها ر گزينه

تش(گردَ خجالت 
شاعر در قالب تش

»گلعذار«در واژة 
د -) 2(ن ادبي 

 .رست است
، دو استعارة مك

استعارة مصرح): 
رزيدن سنگ لع

)دريا(داخل بحر 
  :ها ر گزينه

نسبت دادن ع« 
در مصراع اول د

در» روي باغ« 
در ساير[.  است

اس» عنّاب« -1 
اضافة تشبيهي ا

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است
-1: يغ اسنادي

 حرف لا، دندانة
ر بيت دوم، كلما

سجع متواز: دانة
دان،(ها  ير واژه
اضافة اس(مكنيه 

 پس و پيش زين
بيت اول اشاره -

نهاد«و »  عشق
هاي موجو ر آرايه

ت  اضافة(اضافي  
عش«): تناسب(ر 
در(» سه، دو« 

وم و فنون ادبي
 .رست است

تر. / ندارد: رحه
ندارد» متوازي

آفت، راحت/ ن 
، اي، اس در، تو(ها 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
در اين بيت،
بررسي ساير

گ: تشبيه) 1
ش: تشبيه) 2
د: تشبيه) 3
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
در اين بيت
)مصراع دوم

رشك ور -3
درخشندة د
بررسي ساير

:استعاره) 1
د» گلستان«
:استعاره) 2

و تشخيص
:استعاره) 3

نيز ا» چشم
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
تشبيه بلي -

دو -2) ازل
در: موازنه -
دروازة، دند«

ساي[متوازن 
استعارة م -

دوالي كه از
-1: تلميح -
ازلي بودن«

بررسي ساير
بليغ تشبيه 
نظير مراعات

؛»ازل، ابد«
تركيبي علو(

در 4گزينه  .4
استعارة مصر

م«هم سجع 
سجع متوازن

ه ساير واژه[

erv.ir
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) / ندده  مي

يـابي   ل راه
كيـدن بـه    
ادن دامـن  
. ص اسـت  

   ].ت
تشـخيص   

   )ب حيوان

  يـز نسـبت    
) ع(وسـف  

. / »...و ) ع
   ) »ن

نبرد وي با 
هاي  دل«ن 

بيت : لميح
: تشـبيه  / 

 و در وادي  
/ پنـدار  : به 

ي در فـراق  
ب هـا و آ  ك 

ني آنان در 
  . - است 

: اسـتعاره  . /

 يك غـزل  
بيت [. ست

،  ع دوم آن   

م ب اكبر را تشكيل

جا محل فت و آن
دادن عمـل چك 

نسبت دا« -2) 
مكنيه و تشـخيص

ترك كرده است
،»ـه رحـم بيايـد   

آب: به مشبه/  ]من [

يم پيـرهن و ني
دوري حضرت يو

ع(يراهن يوسف 
پيرهن، دامان«؛ »

و ن) ع(رت علي 
مصرحه از همان

تل. / خيص است
.»...و )  زندگاني

آن را ديـد) ع(
مشـبه ←ضـافي    

  )سط

  : صورت
ستن يعقوب نبي

اشـك«صـرحه از   

ت و خواب طولان
سياهي و تباهي ا

.»...و ) ب زنـدگاني 
  .خيص است

صل، مصراعي از
نام برده اس» غزل

زلـه و در مصـراع

  )ار

1(  

بصورت فلكي د

سمت آن رف  به 
نسبت -1: كنيه

.)چكد ده كه مي
استعارة م ،  »ريزد

ت كه عاشق را ت
دي او بسوزد و بـه

[: مشبه ←نادي 

به نسـي  »برگرد«
ماجراي د«د به 

ا رسيدن بوي پي
»كنعان، مصر«): ب

ير ذوالفقار حضر
استعارة م» لفقار

رة مكنيه و تشخ
آب(آب حيات 

(ور كـه موسـي   
شـبيه بليـغ اض

متوس: ح دشواري

اين جود دارد؛ به 
و گريس) ع(سف 

اسـتعارة مص» ن

 جور حاكم وقت
ظلمت و س  دايندة

آب( به آب حيات 
عارة مكنيه و تشخ
صراع دوم، در اص

غ« آن با عنوان 
سـورة زلز 1يـة  

دشوا: ح دشواري

09/09/1403سوم 

ه در آسمان كه ص

 را از دور ديد و
استعارة مك. / »

ا آبي تشبيه شد
من بكشد و بگر

دانست» وق و يار
حال شاعر و نوميد

تشبيه بليغ اسن(م 

«ت دادن عملِ 
بيت اشاره دارد: 

بينا شدن وي با
تناسب(نظير  عات

ماجراي شمشي«
ذوال«[» ل، خون

، استعا»ي عقل
آ  راي رسيدن به

ي آتش كوه طو
تش(پردة پندار : ه

«  
؛ سطح3درس  -

وجو»  و تضمين
از حضرت يوس) ع
باران« -2» )ع( 

ن آنان از ظلم و
بخش و زد روشني

ي او براي رسيدن
، استع»به بقا) ودن
مص: تضمين. / ت

ول نيز مجازاً از
ين بخشي از آيـ

؛ سطح3درس  -
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مرحلة س( انساني 

موعة هفت ستاره

آن) ع( موسي 
...ي بر وي بود و

آتش به قطره يا
دگي از آدمي دام

معشو«صرحه از 
گ، جگرش به ح

آبِ حيوانم: تشبيه
  )توسط

، نسبت»م پيرهن
:تلميح. / ص است

وي و سرانجام ب
مراع/  ) به شعله به

« اشاره دارد به 
دل«؛ »دل، جان

اي«در تركيب » 
 او در ظلمات بر

  »سودا
ماجراي«دارد به 

تشبيه. / »...شد و
مستوري، پرده«

-) 3(نون ادبي 

جازم«ت چهارم، 
ع(ضرت يعقوب 

چشمان يعقوب

كهف و گريختن
كه وجودش ر - » 
جوي و و جست) ع
آمادة حركت بو(ن 

است» صراع شعر
ه و در مصراع او

تضمياول آن، ع 

-) 3(نون ادبي 

 دوازدهم؛ علوم

مجم( بنات نعَش 
   اول

ش كوه طور كه
وند و نزول وحي

. (ة مكنيه است
بهار زند«كه  ين

توان استعارة مص
سنگ«كه  و اين» گ

تش. / شخيص است
مت: طح دشواري

نسيم«گرفتن  رار
كنيه و تشخيص

در فراق و ب نبي
مشب/ شوق : شبه

بيت: لميحت. / د
د«): تناسب(ظير 

 – [.   
عقل«ر گرفتن 

جوي و و جست 
عقل، س«؛ »سودا
بيت اشاره د: يح

وي نازل ش ي بر 
«؛ »چراغ، فانوس

علوم و فن/  9و  

و در بيت» تعاره
جراي دوري حض

چ«مصرحه از   رة

اجراي اصحاب ك
»ممدوح«عاره از 

ع(ي حضرت خضر 
ركاب بودن لِ پا به 

مص«مجاز از ) ل
د، تضمين كرده

در مصراع. است 
   ].ته است

علوم و فن/  9و  

سنجش

ب ز، شمس، فلك،
 تكوير در مصراع

ماجراي آتش« به 
 و تكلم با خداو

استعارة» چكيد 
و اي» )ي و جواني

ت بيري ديگر، مي
ن جگر به سنگ

ي به ريگ روان، تش
؛ سط)3و  2، 1( 

مخاطب قر -1 
رهن، استعارة مك
ينا شدن يعقوب

مش ←يغ اضافي 

ندارد: تشخيص 
نظي مراعات. / »ار

اع اول ذكر شد
مخاطب قرا: ص

)ع(ضرت خضر 
سياهي، س«): ب
تلمي. / ندارد: ص

د و در آنجا وحي
چ«): تناسب(ير 
3درس  -) 2( 

تلميح و استع «م، 
ماج«شاره دارد به 

استعار» ر سفيد

ما«شاره دارد به 
استع» پيدة صبح
ماجراي«ه دارد به 

نسبت دادن عمل«
در مصراع او( »

در اين بيت خو
»مجاز«ما فاقد 

زله صورت گرفت
6درس  -) 2( 

    
 

  :ها ر گزينه
روز): نظير  مراعات

سورة 1مين آية 
يت اشاره دارد
به وادي مقدس

آتش مي«كيب 
آغاز زندگي(گي 
ي را به تعبيزندگ

نسبت داد« - 1: 
دادن تشنگي سبت 

وم و فنون ادبي
 .رست است

:نيه و تشخيص
به نسيم پير» ن

و نابي) ع(عقوب 
تشبيه بلي( شوق 
  :ها ر گزينه
. /ندارد:  مكنيه

 در جنگ با كفّا
كه در مصرا -ت 

 مكنيه و تشخيص
ماجراي حض«به 
تناسب(نظير  عات

 مكنيه و تشخيص
خداوند تكلّم كرد

نظي مراعات) / ده
وم و فنون ادبي

 .رست است
م، سوم و پنجم

بيت اشا: تلميح 
ابر« -1: ستعاره

  »)ع(ب 
بيت اش :تلميح: 
سپ«: استعاره. / »
بيت اشاره: تلميح 

«و نيز » ن پا به بقا
غزل«: مجاز: رم

كه صائب آن را د
ام» تضمين«اي 

سورة زلز 3 آية 
وم و فنون ادبي

www.sanjeshse

بررسي ساير
م(تناسب ) 1

تضم: تضمين
بي: تلميح) 2

ب) ع(موسي 
آتش در ترك
به بهار زندگ

البته بهار ز[
:تشخيص) 3

نس - 2. / است
تركيبي علو(

در 4گزينه  .4
استعارة مكن

دامان«دادن 
از حضرت يع

شعلة: تشبيه
بررسي ساير

استعارة) 1
آن شمشير

است» نيم دو
استعارة) 2

اشاره دارد ب
مراع. / ندارد

تعارةاس) 3
مقدس با خ

پرد: به مشبه
تركيبي علو(

در 2گزينه  .4
در ابيات دو

:بيت دوم -
ا. / »...وي و

چشم يعقوب
:بيت سوم -

»...غار كهف و
:بيت پنجم - 
نسبت دادن«
بيت چهار -

مولاناست ك
اول نيز، دار
تضمين كل

تركيبي علو(
erv.ir
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كه قضا  اين 

  دوم
/ ع متوازن 

 ].ت
شبيه بليغ 

هـاي   زينـه 

  )ختي
» )كـراري 

يت به دو 
  

شـكل    بـه  
- U /U - 

توان  يز مي
  /U - -  :

 U - - -  :

- - U U  /

- 2. خيص است
  .ص است

در مصراع د) ونَ
سجع: مين وح الأ

ع تكرار شده است
تش. (يد سخاست 

ست؛ بنابراين گز

  »فاعلن فعلُن

ن همسان دولخ
وزن همسان تك
هجاهاي اين بي

.]شود حاصل مي

اي اين بيت را
- -«: ن صـورت 

  ) دولختي
شكل ديگري ني 
 U  /U - U -

U  /- U - U /

  /- - U U  /-

1(  

تعارة مكنيه و تشخ
ة مكنيه و تشخيص
قلََم و ما يسطرو

روح القُدس، رو«
 عيناً در دو مصراع

شاه، خورشيد -2

اس» تضمين«و » 

فاعلن فعلاتن مف

وزن(» ت فاعلاتن
(تفعلُ مستف 

[» )ن همسان
ح» ناهمسان«ن 

هجاها) [همسان
اين شود؛ به   مي

وزن همسان(» 
  اين بيت را به

- -«:  صـورت    

U - -«يـا  » )ن 

U U - -«يا  

09/09/1403سوم 

ببخشد، استع - ج 
ةبان براندَ، استعار

نُون و الق(رة قلم 
«: اين صورت ه 
نيز) او، در، آن( 
2) خورشيد: به ه

»استعاره« فاقد 

-  /U U -  :مف

  »لُن ع
  »ن فعلُن

  »علن فعلاتن

ت فاعلاتن فعلات
لُ مستفعلُ مست

وزن(يلُ فعولن 
و وزن» همسان« 

وزن ناه( » لُ فَع
ن ديگر حاصل

   ])ن
»تفعلن فاعلاتن

هجاهاي[) سان
شـود؛ بـه ايـن ي 

وزن ناهمسـان(   

  »علُنن فَ
»)فعولن(فاعي 

  »علن

15 
 

مرحلة س( انساني 

ه تقلبّي و چه رايج
بر زبا - كننده  ييد

سور 1ي از آية 
 متوازن است؛ به

ها ساير واژه[» ن
مشبه/ سخا : شبه

ترتيب، نيز، به» 
   ].شود  مي
  )شوار

 - -  /U - U -

علاتن مفاعلن فَع
ن فعلاتن فعلاتن
علن فعلاتن مفا

  )ط

 U - -  :فعلات
مستفعلُ:  -  -  

لُ مفاعيلُ مفاعي
ترتيب، وزن ز، به

فاعلات مستفعلُ
ك وزن ناهمسان

وزن ناهمسان(  
لن فاعلاتن مست

وزن ناهمس (» ف
مـيگر حاصـل  

(  

اعـلُ مسـتفعلْ

ن فعلاتن فعلاتن
اعيلُ مفاعيلُ مف

علن مفتعلن فاع
  )ط

 دوازدهم؛ علوم

  
چه - ) پول نقد( 
كننده و چه تأي ي
عنوان بخشي  به » 

هم داراي سجع
سجع متوازن:  قضا

مش ← اضافي 
  )د سخا

»الف«و » ت«ي 
ها، رد ره در آن

د: سطح دشواري

U - U-  /U U

مفاعلن فع:  - -
U U -  :فعلاتن
U U - -  :مفاع

متوسط: دشواري

 U U - U  /-
U  / -  -U U /

U  -  -  :ُمفعول
ها نيز ام از شكل

مستفعلُ ف:  -/  
لبته همچنان يك

» مفاعيلُ فعَل
U - -  :مستفعل

علُ فاعلات مستف
زن ناهمسان ديگ

 ])مسان
)دشوار: دشواري

مستعفلن مفا:  
  

U U -  :فاعلاتن
مفعولُ مفا:  - -
  
U -  :مفتعلن فاع

متوسط: دشواري

سنجش

  :در ابيات
» سخن«جاز از 
بتواند نقد) تقدير

نفي  چه - ) سخني
»نُون و القلََم«ت 

دو با ه به راع، دو
ق/  متوازن طريق،

تشبيه بليغ(خا 
خورشيد: به شبه
هاي و بيت» جاز
هاي مورد اشار ه
؛ س)3و  2، 1( 
 

U«): 3( گزينة 
  
-  /U - U -  /-
-  /U U - -  /U
-  /U - U -  /U

د؛ سطح 2درس 

U  /- U - - /
 U  / -  - U U

 /U  -  - U  /U
ه براساس هركد

U  /- - U U
بندي كرد كه ال

مفعولُ مفاعلن  
  /- - U -  /- U
U  /- -  :مستفع

همچنان يك وز
وزن ناهم(» )لن

؛ سطح د2درس 
 
- U U  /- - -

»)زن ناهمسان
  
 /U U - -  /U
U - - U  /U -

»ستفعلُ مستف
- U U -  /- U

د ؛ سطح2درس 

    
 

 .رست است
نظر د هاي مورد ه
مج» )نَفَس(  دم«
ت(كه قدَر  اين - 1 

س( بگويد و لفظي 
تضمين عبارت: 
كلمات دو مصر 

سجع:  جنيبه بر
خورشيد سخ -1 
مش/ شاه : مشبه ←
مج«فاقد » پ« 
دليل نبود آرايه ه 

وم و فنون ادبي
. رست است

گ ك بيت سؤال و
:ها  ساير گزينه

U -  /U U - -
- -  /U U - -
U -  /U U - -

د -) 3(ن ادبي 
 . رست است

U U - U«: »ب
U -  - «: »ت«
U  /U  -  - U /

شود كه بندي مي
  : ساير ابيات

U U  /- U - U
ب توان تقسيم  مي

 -  U /U - :
U -  /- U - -
U U  /- U - U

ي كرد كه البته ه
فعو(علن مفاعي 

د -) 3(ن ادبي 
. رست است

»- - U -  /U -
وز(لات مفاعلين 
:ها  ساير گزينه

 -  /U U - - 
  /U - - U  /U

علُ مستفعلُ مس
U -  /- U -  /-

د -) 3(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
بررسي آرايه

«: مجاز) ب
:استعاره) ث

بتواند سخن
:تضمين) ت
:موازنه) الف

كش، خريطه
:تشبيه) پ

←اسنادي 
بيت: توجه[
به 4و  3، 1
تركيبي علو(

در 3گزينه  .4
وزن مشترك
بررسي وزن

1 (»U - U
2 (»U U -
4 (»U - U
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
ب«وزن بيت 
«وزن بيت 

U -  - « يا 
ب شكل دسته
بررسي وزن

U - -«) الف
ديگري نيز

U - /U -
U - -« ) پ
U - -«) ث

بندي تقسيم
مفعولُ مفاع

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

«: وزن بيت
مفعولُ فاعلا
بررسي وزن

1 (»- U -
2 (»- - U
مستفع:  - -
3 (»- U U
علوم و فنون(

erv.ir
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«  
  »ستفعلْ

هـا نيـز    آن

يـا  » )سان

U  - U U  /

  )اي ايه

U  -  -  -  / -  :

  )اي پايه ك

، تنهـا بـه    

 U  / -  -  -  :

 U U  /- 

 U  /U  -  :

   لُ فـاعلات

U U  /-  :

  »ن فعولن
U  /U -  :

«  

لُ فاعلات مستف
تفعلُ فاعلات مس

يك از اركان آ هر

وزن ناهمس(ن 
 »)سان

U  -  /U -  - «ا 

پا  تكراري يا تك
  )ن
U  /U  - U  -  /U

ن تكراري يا تك

اهاي اين بيـت،

U  / -  -  -  / -  - U

-  U- /U  -

  -  - U  /U  -  -

U - - -  :مفعـول

 U - U  /- - U
  » ل

ستفعلُ مستفعلن
 - U  /U - - U

1(  

  »اعلن فعلُن
 فاعلات مفتعلن

U  / -  -  :مستفعل
U  /- - -  :مست

عداد هجاها در ه

 مفاعيلُ فعولن
همس: وزن(ف 

يا» )ن ناهمسان

وزن همسان(» 
وزن ناهمسان(» 
U -  - «يـا  » ) ن 

وزن همسا(» ن

هجا[ ) ناهمسان

اـ  » ) U U -  - « ي

- -«يـا  » )سان

U  /U -  - «يـا  

 /- U - U  /U

»- - U U  /-
لن مفاعيلُ فعَل

 -  /U - -  :مس
»- - U  /U -

09/09/1403سوم 

فاعلاتن مفا:  - 
 U -  :مفتعلن

U U  / - U  - U
U U  /- U - U

عروضي و هم تعد

عولُ مفاعيلُ
مستفعلُ مستف

وز(فاعيلُ فاعلن 

»ن فعلاتن فعلُن
ن مفاعلن فعلُن

اـن(ع     وزن ناهمس

ن مفاعيلن فعولن

وزن(» علن فَع

اـن دولختـي   )همس

وزن ناهمس(علن 

ي» )وزن همسان

/ U - -« : »پ
«  

«: »ت« مصـراع  
مفعولُ مفاعل:  -

U U  /- - U
«يــا » تفعلُ فَــع
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مرحلة س( انساني 

 - U -  /U U
U - U  /- U

U -  - «يا » )عولن
U - -«يا » نليع
  )ط

م تعداد اركان ع

U  /U  -  - :مفع
علُ مستفعلُ م
فعولُ فاعلات مف

  »)همسان

فعلاتن فعلاتن:  
مفاعلن فعلاتن:  

لات مفعـولن فـَع

مفاعيلن مفاعيلن
(  

لن فاعلات مفتع

وزن هم(لُ مفاعيلن 

علات مفاعيلُ فاع
  »همسان

(لُ مستفعلُ فعَ 

  )ط

پ«و مصـراع  » ن   
»مفاعلُ مستفعلْ

و» خطـر اسـت      
U - - U  /U -

U - -«يا » علاتن
مســتفعلُ مســت

 دوازدهم؛ علوم

»- U - -  /U
»- U U -  /- U

فع(مفاعلن مفاعي 
ولُ مفاعلن مفاع

متوسط: دشواري

دارند و هم» سان

U / U  -  - U
مستفع:  -  - / 
 U  / - U  -  :مف

وزن ناه(لن فعَل 

U - -  /U U -
 U -  /U U -
مستفعلُ فـاعلا:  - 
 

- -  /U - -  :م
)دشوار: دشواري

U -  /-  :مفتعل

ولُ مفاعيلن مفعول
  ») دولختي

U -  :مفعولُ فاع
وزن ناه(ن فعَل 

مستفعلُ مستفعل
«  

متوسط: دشواري

ـتقرّ خردمنـدان
مستفعلن م:  - -

جـان از او در خ
  /U - U -  /U

عولُ مفاعيلُ فاع
مســتفعلُ م:  -/ 

سنجش

 
«: »ث«و » پ« 
«: »ج«و » ب« 

  
U  -  -  :مفعولُ مف
 U - - -  :مفعو

؛ سطح د2درس 

وزن ناهمس« دو 
  : صورت

 U  /U  -  - U
  / -  - U U /
U  - U  /U  -  -

ن مفاعلُ مستفعلن

 U - -  /U U
U U - -  /U -

U  - U  / -  -  -  /
 »)زن ناهمسان

U - - -  /U - -
؛ سطح د2درس 

 
U - U  /- U U

  ].شود دي مي
  
U  /U  -  -  -  :مفعو

وزن همسان(ولن 
U - - U  /- U

 مفاعلُ مستفعلُن
  -  - U U  / -  :م
»)وزن ناهمسان(

؛ سطح د2درس 
 

ين نيسـت مسـ
U - U U  /- -

فـي كـه هـزار ج
U - -«يا » فَع
  
 /- U - -  :مفع
U  /- - U U /
  »ل

    
 

. رست است
هاي رك مصراع
هاي رك مصراع

:ها ساير مصراع  
U  /U  - U  -  /U
U  /U - U - /

د -) 3(ن ادبي 
 . رست است

وم و ششم، هر
ن است؛ به اين

-  - «: ت سوم
U  / -  - U U
U  / - U -  - «: م
 U  -  :مستفعلن

  : ساير ابيات
 U U - -  /U
 U - U -  /U
» -  - U U  / - U

وز(ن مفاعيلن فعَ 
 » U - - -  /U

د -) 3(ن ادبي 
. رست است

»- U U -  /- U
بند شكل تقسيم
:ها  ساير گزينه

 U  -  -  -  / -  - U
ولن مستفعلُ مفعو

  /- U - U  /U
U -  :مستفعلن

U  / -  - U U /
(يلُ مفاعيلُ فعَل 

د -) 3(ن ادبي 
. رست است
كا«رك مصراع 

U -  /U - -«ا 
زلف «رك مصراع 

علات مستفعلُْ فَ
:ها  ساير مصراع

U  /U - - U /
U U  /- - U U

عيلُ مفاعيلُ فعَل

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
وزن مشتر -
وزن مشتر -

بررسي وزن
U -  - «) الف
U - -«) ت
علوم و فنون(

در 1گزينه  .5
هاي سو بيت

كاملاً يكسان
وزن بيت - 
» -  - U U
بيت ششم - 
 -  - U  - / /

بررسي وزن
«: بيت اول
«: بيت دوم

«: بيت چهارم
مفعولُ مفاعلن

:بيت پنجم
علوم و فنون(

در 3گزينه  .5
«: وزن بيت

ش همين يك
بررسي وزن

1 (» -  - U /
مستفعلُ مفعو

2 (»- - U
- U -  /U
4 (» -  - U U

مفعولُ مفاعي
علوم و فنون(

در 3گزينه  .5
وزن مشتر -

يا» مفاعيلن
وزن مشتر -

مستفعلُ فاع
بررسي وزن

U - -«) الف
U - -« ) ب

مفعولُ مفاع

erv.ir
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لُ مفـاعلن   

  شق

ي خـود را     

 و جاودانـه   

ـوده و او را  

  .عمل كنند

اسـت و   »ي 

مفعـول:  -/  - -

و آزارهاي راه عش

ال تـو، زنـدگاني

شق به معشـوق

  و 

دل از عاشق ربـو

  .د

د و براساس آن ع

  . ت است

و بـرادري رابري

1(  

 - U -  /U - -

اي بيان دردها و
. 

صـا به اميـد و « 

ي و وفاداري عاش

ائمي از وصال او

زيبا و دلبر كه د

رسد ل خود نمي

هاي آن را بپذيرند
  عي 

شده كه نادرست

بر آزادي،«نسه 

09/09/1403سوم 

U  /U - -«يا 

درد و عاشق برا
.بودي و فناست

  )ناي عرفاني
  ه عشق 

:گويد شاعر مي[

  )ر

بندي ؛ پاي عاشق

وق و كاميابي د

شمگير معشوق ز

ر دنيا به مراد دل

 هنجارها و نماده
ي بر جهان طبيع

  )ي؛ دشوار

ها ش رها و ارزش

فرا انقلاب عروف

17 
 

مرحلة س( انساني 

ي» ت مفعولن فَع

  )دشوار

جوي انسان همد
حظه در شرف ناب

فن(سور دانستن 
در راه) مخالفان(

[وق و وصال او 
 

دشوار:  دشواري

شق در وجود ع

ق به وصال معشو
  .شق نيست

هاي چش  زيبايي

  )ط

   
كس در ت و هيچ

  )ط

ها و عقايد، ارزش
 جهان اجتماعي

  

؛ سطح دشواري9

هنجار صحبت از

معر رخلاف شعار
  .ه است
 )توسط

  شناسي امعه

 دوازدهم؛ علوم

مستفعلُ فاعلات

نسبتاً د: دشواري

وج فهمد؛ جست ي
 او؛ انسان هر لح
عين خوشي و س

(مت ديگران ملا

زي در راه معشو
 ].»...اندازم  مي

؛ سطح4درس 

جاودانگي عش): 1

؛ رسيدن عاشق
ريشاني براي عاش
و دلبر؛ توصيف

متوسط: دشواري

زوگداز عاشقانه
ج و سختي است

متوسط: دشواري

هاي خانوادگي، ع
تأثير ←نسان 

ي، ثابت و فردي
   و متغير

64 ،68 ،73 ،90

در اينجا ص. ست

فرانسه بر دارس
اين جامعه هايش

مت: سطح دشواري

جا

سنجش

U  /- - -  /-  :م

؛ سطح د2درس 
 

مي فقط عاشق 
يداري زندگاني

ردن و مرگ را ع
د و نصيحت و م

  رك تعلقات
فشاني و پاكبا ن

رم و در پاي تو م
د -) 3و  2، 1( 

( و بيت گزينة 
  وجود او

  :ها
وقز وصال معش

ندوه و رنج و پر
به معشوق زيبا و

 
؛ سطح د3درس 

ق در عشق؛ سوز
دنيا سراسر رنج: 

؛ سطح د3درس 

ه آورد كه گروه مي
دگي اجتماعي ان

هويت انتسابي ←
اكتسابي، فردي

4، ص 11و  8س 

ا هنجارها همان
 )79، ص 9س 
در مد حجاب از 

هاني بودن ارزش
؛ س85، ص 10 

    
 

U U  /- U - U
«  

د -) 3(ن ادبي 
. رست است

  :وم ابيات
عاشق دردمند را
دن انسان و ناپاي
ستي و وجود كر
هي عاشق به پند
به وارستگي و تر
 عاشق براي جان
قد در دست دار
وم و فنون ادبي

 .رست است
رك بيت سؤال
 به معشوق در و
ه وم ساير گزينه

ي دائم عاشق از
عشق جز غم و ان

ورزي ب  ي و عشق
 .ساخته است  

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

قراري عاشق بي 
:رك ساير ابيات

د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
ده تا زماني دوام م
بيعت توسط زند

← 74م اسفند 
هويت ا ←ودن 
درس -) 1(سي 

 . رست است
 :د نادرست
ه عمل  الگوهاي

درس -) 1(سي 
استفاده نوعيت
جه اين و  دنيوي

درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

U - -«) ث
مفاعيلن فَع

علوم و فنون(
در 4گزينه  .5

بررسي مفهو
حال ع) الف
فاني بود) ب
ترك هس) پ
توجه بي) ت
توصيه ب) ث
آمادگي) ج

چون پول نق
تركيبي علو(

در 1گزينه  .5
مفهوم مشتر
بودن عشق

بررسي مفهو
مندي بهره) 2
حاصل ع) 3
شيفتگي) 4

شيفتة خود
و فنون علوم(

در 3گزينه  .5
:مفهوم بيت
مفهوم مشتر

علوم و فنون(
 
  

در 2گزينه  .5
نهاد خانواد - 
تهديد طب -
متولد دوم -
زودرنج بو -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .5
بررسي موار

منظور از -
شناس جامعه(
ممن قانون -

دهندةنشان
شناس جامعه(

erv.ir
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كردن يـك  
ن در بخش 

 ي بيشـتري  

 .اسـت  وت
 را ديگـر  ي 

، تعريـف  )8

  .دهند
ي خـود را   

  

تقلب ك. ي بزنند
بنابراين. د باشد

اقنـاعي قـدرت  
  .شود رد مي

متفاو جديد، ي
برخـي و شـويق 

84، ص 10س 

  .كند ي

ردم از دست بد
هاي اجتمـاعي ش

.آيند نگي درمي

  ها  براي آن

  .است) 

1(  

هاي اجتماعي ي
تواند مي» الف«ش 

از سـازگارترند، 
ها اشاره دارد، ر

ها كسب هويت 
تش را اجتماعي ي

درس -) 1(اسـي  

فرهنگي بروز مي

  .د

  . شكل بگيرد
 را در زندگي مر
 از عقايد و ارزش

ت تحولات فرهنگ

  انش علمي
هاي صحيح حل

)3(پاسخ گزينة 

09/09/1403سوم 

 دست به كجروي
ر شده در بخش

  )78ص 
س آدميـان  طـرت 

ه  فطرت فرهنگ

و اجتماعي رك
هايتحرك و تي

شنا جامعـه (عي   

 

فد نوعي تزلزل 

كنند صحبت مي
  )دشوار: ي

هاي مشتركي ش
 و استقرار خود
عن حفظ و دفا

صورت روند به مي
  )ط

ش عمومي از دا
پيدا كردن راه ح

  ن هستي 

 و علمي است پ

18 
 

مرحلة س( انساني 

شود افراد ث مي
ك از موارد ذكر

، ص9درس  -) 
فط بـا  و دارنـد  

ه به ناسازگاري

تحر براي افراد ي
هويت تغييراتي 

  )متوسط

 انسـداد اجتمـاع

) متوسط: ري

گي ترجيح دهند
  .ر است

ها ص هويت انسان
؛ سطح دشواري9

دم عقايد و ارزش
ها ثبات  و ارزش

ن اجتماعي، توا

جتماعي فراتر م
متوسط: دشواري

 همه جانبه دانش
ئل اجتماعي و پ

  لمي
 براي فهم جهان

  )آسان: واري

ه دانش عمومي

  

  )وسط

 دوازدهم؛ علوم

هستند كه باعث
ه علت آن هر يك

1(شناسي  امعه
بيشـتري لانـي 

كه) 1(وم گزينة 

روي پيش هاي ت
برخي دارد، كه ي

م: سطح دشواري

علتجتماعي، 
  . هستند

؛ سطح دشوار78

ر زندگي خانوادگ
ا و حيا ناسازگار
 ابعاد اجتماعي ه

70 ،73 ،92 ،93

كه در ميان مرد
ها عقايد، آرمان

آيد كه جهان  مي

ت درون جهان ا
سطح د: 92، 91

عدم حمايت ←
خت دقيق مسا

گيري دانش عل ل
دن راه ديگري

؛ سطح دشو7، 6

دوم درباره رابطه

.شف و بازخواني

متو: ح دشواري

سنجش

 
زينه از دلايلي ه

شود كهسوب مي
جا. (شود رد نمي

عقلا و منطقي ت
فقط بخش دو» 
  )78، ص  9س 
فرصت مختلف، ي

هاييشارز و يد
  ).4و  2 ي
؛ س85، ص 10س 
 

 تعريف انسداد ا
اجتماعي كژروي

8 - 79، ص 9س 

ي مجردي را بر
هاي معنوي تقو
شناسان دربارة

0؛ ص 11و  8س 

شود ك محقق مي
دهد كه ع رخ مي

وجود ر جايي به

محدودة تغييرات
1، 90؛ ص 11س 

←دانشي جوامع 
شنا ←ش علمي 
شكل ←ندگي 

گشوده شد ←ن 
6، 5، 2؛ ص 1س 

بوط به ديدگاه د

  .ست
ي هستند نه كش

  .ست
؛ سطح8؛ ص 1س 

    
 

. رست است
 اول هر چهار گز
ي اجتماعي محس

ها ر دام از گزينه
ظرفيت كه هايي

»ب«در بخش  
درس -) 1(سي 
اجتماعي هاي ن
عقا تناسب به ي
هاي گزينه رد( .د

درس -) 1(سي 
. رست است

ترتيب د نظر به
ماعي و پيامد كژ

درس -) 1(سي 
 .رست است
  :رات نادرست

د در عمل زندگي
ه متجدد با ارزش
ش شناسان و انسان

درس -) 1(سي 
 .رست است

هنگامي م هنگي
هنگي هنگامي ر
يت فرهنگي در

  .د
ت اجتماعي از م

درس -) 1(سي 
 .رست است

درض در ذخيره 
ي افراد از دانش
ي حل مسائل ز
 پاسخ از ديگران

درس -) 3(سي 
 .رست است

ينكه نمودار مرب
  :ها ر گزينه

سوم اه ديدگاه 
 خلق و بازسازي
ه ديدگاه اول اس

درس -) 3(سي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
بخش) الف

نوع كجروي
الف هيچ كد

هفرهنگ) ب
.برخوردارند

شناس جامعه(
جهان در) پ
اي جامعه هر

كندمي منع
شناس جامعه(

در 4گزينه  .5
عبارات مورد

اجتمكژروي 
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
بررسي عبار

اگر افراد) ب
جهان م) ت
ش جامعه) ث
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
هويت فره -
تزلزل فره -
بحران هو -

نداشته باشد
اثر تغييرات -
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
ايجاد تعار -
برخورداري -
تلاش براي -
پرسش و -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
با توجه به اي
بررسي ساير

مربوط به) 1
ها دانش) 2
مربوط به) 4
شناس جامعه(

erv.ir
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 خـود  عي 
 در سـاني 

طبيعـي و     

 هـاي  نش 

 جتماعـات، 
 13(  
 طبيعت ز

 رخوردارنـد 

علوم انساني 
  .د

  ي ديگر
  .كاهد ي

 اشـراف را    

اجتمـاع علـوم   و 
انس علوم  برخي ي

از فوائـد علـوم

كـن مطالعـه  اني   

اج ديگر و كشور
ص( .مانيم مي ن
ا كه كنندمي ك

بر بيشـتري  ـت 

 متفاوت است، ع
كنند ا مطالعه مي

ش به نفع بخشي
 اجتماعي فرو نمي

هـا پرداخـت و

1(  

اسـت  جتماعي
ولي ساني هستند

اطراف ا يها مان

1(  

ـوع علـوم انسـا

ك محله، شهر، ،
امان در مختلف ت
كمك ها آن به و 

اهميـ از طبيعي

و علوم اجتماعي
 پيامدهاي آن را

  .مي دانستند

ي از ذخيره دانش
هاي ان به كنش

  ض فرهنگي
ه  يـا نبـودن آن       

09/09/1403سوم 

اج علوم  از تر عام
انس علوم جموعه

به ساختم دنيس
 14(  

6ص . (شوند يم

  )10ص 
دوم آنكه موضـ 

كلاس خانواده، 
اجتماعات در گي

دهندمي گاهي
ط علوم به نسبت

وع علوم انساني و
هاي اجتماعي و

  

 ديني را غيرعلم

  ماعي متفاوت

رها كردن بخشي
هاي انسا كنش ←

  )دشوار

تعارض ←ست 
س مفيـد بـودن

19 
 

مرحلة س( انساني 

انساني ع علوم  و 
اجتماعي زيرمج 

رس بيبدون آس
ص. (استاند،  ه
  

م يبررس شهري

ص( .ي شده است
.هايي اشاره دارد

در زندگي واعد
زندگ احتمالي ي
آگ ها انسان به ي

نس اجتماعي علوم

 هم آمده، موضوع
ه جتماعي، كنش

)دشواري: واري

 و اخلاق و علوم

هاي اجتم  دانش

ر   ←جتماعي  
← متفاوتي دارند 
د: سطح دشواري

هاي اجتماعي ا
ي ديگـر براسـاس

 
  ي

  پيامد

 دوازدهم؛ علوم

 يكسان نيست
علومعني همه 

تيناميده از د
وجود آمده وم به
)16ص . (است

ش يشناس جامعه 
 )متوسط: ري

يعلوم اجتماع ي
جتماعي به تنه

شناخت قوبا  و ي
هاي آسيب از هم و

فناوري هايديت
ع رو، اين از .نند

 13 (  
  )متوسط :ري

ب كه در تصوير
كنند و علوم ا مي

  

؛ سطح دشو11 

فلسفه   ←   

گيري شكل  ←

ي يك جهان اج
تماعي موضوعات

؛ س11، 6؛ ص 2

ه پذيري از جهان
هـاي ـابي گـروه  

 طبقه سوم ←
وقعيت اجتماعي

  پيامد

  د

سنجش

و علوم اجتماعي
يع شوند؛ مي وب
  )11ص ( .د

ها با استفا خراش
پيشرفت اين علو

اجتماعي اعلوم 
در يگيط همسا

وا؛ سطح دش2س 

يريگ شكلباعث  
ه موضوع علوم ا

  )11ص ( .ت
اجتماعي جهان 

و شويم مي وردار
محدو و هارصت
كن استفاده حيح
ص( ).3و  1 ي
؛ سطح دشوا2س 

ساس ديدگاه كتاب
ي آن را مطالعه م

  .ت
.و نادرست است

  .ت
،8؛ ص 2و  1س 

كسب علم است

←  ماعي انسان 

مي و دانش علمي
نساني و علوم اجت

و  1بي دروس 

هي پيامد تأثيرپ
 خودش به ارزيـ
←ه معرفي كرد 

مو ←ها نيست 

پ

پيامد

    
 

 . رست است
ع علوم انساني و

محسو انساني لوم
نيستند جتماعي

آسمان خ منِيا 
ي كه در نتيجه پ

جزء ع يانسان ي
مانند روابط ييا

درس -) 3(سي 
 . رست است

لمي اجتماعات
به اولاً) 4(و ) 3(

است آن امدهاي
قواعد و نظم ف
برخو ها آن هاي ت

فر دربارة ماعي،
صح شيوة به عي

هاي ش سوم گزينه
درس -) 3(سي 

 .رست است
براس: ت نادرست

سان و پيامدهاي
  :ها ر گزينه

ول درست است
ول و دوم هر دو
ول درست است

درس -) 3(سي 
 .رست است

ربي تنها روش ك

لف زندگي اجتم

يان دانش عموم
وم اتاب درسي عل

تركيب -) 3(سي 
 .رست است

مد نوآوري و گاه
سب اعتبار براي

ه و سربار جامعه
ه  مشاغل انسان

www.sanjeshse

در 1گزينه  .6
موضوع) الف

عل از بخشي
اج  علوم زمره
بيتخر) ب

هايي فنّاوري
يايجغراف) پ
ها دهيپد) ت
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
مطالعه عل -

( هاي گزينه
پياو  انساني

كشف با ما -
فرصت از هم

اجتم علوم -
طبيع علوم و
تأييد بخش(
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
بررسي عبارت

هاي انس كنش
بررسي ساير

عبارت او) 1
عبارت او) 2
عبارت او) 3
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
روش تجر -
  
ابعاد مختل -
  
تعارض مي -

در ديدگاه كت
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
گاهي پيام -
جهت كس -

كنند مصرف
صرفاً تابع -

erv.ir
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 بـوده و در   

  )4نة 

  )4زينة 

 ديني و معنوي

  راد

  ) 2گزينة 

نكـره » أعʺـالاً «

  )1رد گزينة . (»
رد گزينة. (ي است

رد گز(. نيست» 

1(  

جهان د ←وند 

لاقي و رواني افر

 3 ( 

رد گ( .شود  نمي

« ضـمناً . باشـد 

»بعيد«است نه » 
اضافي»  اين جنگل

صفت«در اينجا 

09/09/1403سوم 

شو  شناخته نمي
 

  .ست

ماعي با ابعاد اخلا

و 1هاي   گزينه

ت فعل ترجمه
  )3و  2 هاي 

  ) 1نة 
ب ين متعدي مـي 

  

»استمراري«اضيِ 
ا) رخي از حيوانات

د» کʛʽʲ«د كلمة 

20 
 

مرحلة س( انساني 

نند به رسميت
 )متوسط: واري

رد اشاره شده اس
  ) دشوار: ري

ويت جهان اجتم
  ت

  ان متجدد
  ترتيب ي به
  )متوسط: ري

رد. (ت نه ماضي

صور ه است و به
رد گزينه(» .ست

 

  ) 1 گزينة 

رد گزين. (مضارع
معلوم و همچنين

) 2و  1هاي  نه

، ضمناً ما)3گزينة 
بعضي از، بر(عضي 

دقت كنيد» تلف
  : دقت كنيد

 عربي

 دوازدهم؛ علوم

كن نفي نمين را 
؛ سطح دشو86 

ژگي به يك مور
؛ سطح دشوار65

تناسب هو ← 
 ناخودآگاه هويت
هاي اخلاقي جها
ي و هويت فردي

؛ سطح دشوار71

ضارع منفي است
 2 (  

اسم مبالغه» نده
مرزندة مهربان اس

 )متوسط: واري

رد. (ست نه فعل
  ) 3 گزينة 

جهول است نه م
فعل مضارع م» را
  ) 3و  

زينرد گ) (صفيه
  )2زينة 

  )دشوار: 

رد گ(ت نه مضارع 
بعض: ات هʚه الغاǼة
  .رست هستند

هاي مخت  بيماري
شان در ترجمه

سنجش

لي و الهي انسان
و 85؛ ص 10س 

  فردي -ثابت 
  اكتسابي 

  ثابت -ماعي 
  تماعياج -ي 

تيب و از هر ويژ
5و  64، ص 8س 

 اخلاق قهرماني
بعد ←ز خود 

ه ويژگي ←اط 
هويت اجتماعي 

1و  70؛ ص 8س 

فعل مض» شمارم
رد گزينة. (دارد

دهن  بسيار فرمان
مانا پروردگارم آمر

؛ سطح دشو 15

اسم است»  مردم
رد(. باشد ع مي
ماضي مج»  شد

 كند كارهايي ر
2هاي  رد گزينه

جمله وص(» ر بود
رد گز(» ها كانال

 سطح دشواري

ماضي است. »كردم
Ǽعʠ حʨʽانا«بِ 

هردو در» ستند
بسياري از: ʱʵلفة

ش تار زير و تفاوت

    
 

ي كه ابعاد متعال
درس -) 1(سي 

 .رست است
ث ← گندمگون 

-متغير  ←من 
اجتما ←چيني 
انتسابي ←ستگو 

ترت ها به ويژگي :
درس -) 1(سي 

 .رست است
خلاق پهلواني و

هاي از ة ويژگير
انضبا شماري و ت

← اثر انگشت 
درس -) 1(سي 

 .رست است
ش گناه نمي بي: 

ضمير ند» نفس
كننده، امربسيار 

 ٌʦॽرٌ رحʨهم : غف
5، ص 1درس  -

 .رست است
استفادة:  الʻاس

جمع» ها جنگ: ب
ʗ :گرفتهكار  به

تا آسان: عʺـالاً 
ر. ( مفعول دارد

كه دشوار: صॼɻة
شكافتن ك: ʨʻات

؛2متن درس  -
 .رست است

كر باور نمي: صʙّق
در ترجمة تركيب» 
توانند، قادر هس ي

ʵʺاض الʛالأم ʧ
 تشابه دو ساخت

www.sanjeshse

هايي هويت -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
گ - روستايي
جوان مؤم -
مسلمان چ -
ايراني راس -

دقت كنيد
شناس جامعه(

در 4گزينه  .7
مقايسه اخ -
تأمل دربار -
غنيمت دم -
پوشش و -
شناس جامعه(
.  

  
در 4گزينه  .7

أُبȏِّʛَُ ما « -
- »ʝن :الَّ̒ف
ب: :أمّارة« -
إنّ رȃّی« -
-) 3(عربي (

در 4گزينه  .7
اسʱفادة« -
ʛُɹوب« - ال
- »ʗمʙِʵُɦاُس
لʶُɦهّل أع« -

جمله نقش
کانʗ ص« -
- »ʻالق Șّش
-) 3(عربي (

در 2گزينه  .7
ما ʗʻȟُ أص« - 
»ساكن در« - 
مي: تقʙر« -
 - »ʧم ʛʽʲک

به :نكته* 

erv.ir
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ر از دانـش   

ه سـازمان   

يكـي از   :ة

 در ر ايـران  

 . است

 »ʨن نّ̔ 
  . ت

د دارد كه 
گر گروهي 

اند  كوشيده
رداختن به 
ي خويش 
به بالاتر از 
قيت تمايل 
 بجنگ، و 

  .شود مي

  .) ست

يچ چيزي بهتـر

اش كـه تـاريخي  

ـॽاحةمَق ّʁ اصـʙ ال

گردشـگري در«

ʧȄرʨنادرست »ه
الʶاسا« ضمناً. 

نصوب آمده است
(  

ي نادرست وجو
اگ. ص اراده است

وارانه كند و اميد
كه از طريق پر
ها يست انتخاب

س براي رسيدن ب
ر در جذب موفق
كه دوست داري

ʥʶ «برداشت مي

 اميد هم مهم اس
  

1(  

هي«: حيح عبارت

ʨȞـʶنʨ :مناطق

أحـʙ مَ. (بگيريـد  

«. باشـد  رت مـي   

» Ȓʛالشاعʨهʷʺ
.ادرست هستند

شكل من به )4(و 
ʗʰʳأثارت، أع(

ين زمينه باوري
علت اصلي، نقص

اند نه تلاش كرده
حاصل نشده، بلك
حذف محال از لي
ص كنند، سپس
جهاني است؛ اگر
ي هر چيزي ك

  .ه ديگران

ʶفʻل ʥʶة نفʺॽʀ 

پس: Ș الهʙف
)ʴقȘʽ جʜء مʻه

09/09/1403سوم 

  .)ده بود
  .)شتم

ترجمه صح. ست
 » !كند

ʨʽها الʱل ّr لʱّي س

اشـتباه بگ» گران 

ايـن صـور  ح به

«تركيب وصفي 
آمده كه نا »ʨʸر

و) 3(هاي  گزينه
أ. (بيايد» مؤنث

در ا. داردوجود 
ت، اما در واقع ع

ها مصران  كه آن
رگز تصادفي ح

اند كه به ح رده
 جايي را مشخص
ين يك قانون ج

و هميشه براي ه
ن بستگي دارد نه

أثʗʰ«ز عبارت 

 
آملʧʽ لʴʱقȘʽ: ه
ʛص علی تʴح
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مرحلة س( انساني 

ʛʰخبر داد: ن أخ
 ُʖʱأک ʗ :نوش مي

ه كه نادرست اس
كها راهنمايي مي

ʡقها الʱارॽّʵȄة الّ

ـॽّاح ʁُّ گردشـگ :ل

ترجمه صحيح  و

ت ط است؛ ضمناً
قʸ«صفت براي 

د كه در گع بياي
م«صورت  بايد به

وند و ديگران و
شان است شناخت

 مطمئن باشيد
اين موفقيت هر
 موفق درك كر

دهند و امه مي
اي» .كند ذب مي

 باشي يا فرماند
قيت به خودمان

از» م اثبات كني

 !ت كافي است
در متن آمده. (د

فاح. (واقعي است

 دوازدهم؛ علوم

کان: مثال      (
 Ȓ)   [مثال :ʗُʻک

  )وار

ترجمه شده» كه
هان را به خوبي

  )ن

مʻاʡق(ده است؛ 

ال«ـد آن را بـا   

ـॽاحة ّʁ است» ال
  ».است 

  )سط

كه غلط مع آمده
شكل ص شتباه به

شكل مرفوع يد به
و فعل براي آن ب

  )متوسط

شو گي موفق مي
قص قدرت يا ش

اند،  موفق شده
ا.  محقق سازند

هاي انسان. ست
 به اهدافشان اد

ت، موفقيت را جذ
ش، چه كارگر

وشت ما در موفق

را براي همة مرد

شد، براي موفقيت
يت لازم هستند
سازد، او موفق و

سنجش

 ʙʽعǼ ماضی  [
Ȓارʛʺʱاضی اس

دشو: ح دشواري

ك«صورت  ينه به
ي است كه انسا

آسان: ح دشواري

ترجمه نشد »قها
  .) است

و نبايـ» شـگري 

ا«، »شـهʙت«ل 
ديده را شمگير

متوس: ح دشواري

شكل جم فاعل به
به اش» ه زيبايي

خود است كه بايد
غيرانسان است و
م: سطح دشواري

ني كه در زندگ
ها، تنها نق ت اين

ه در كارهايشان
اند، گشته ش مي

ر محقق شده اس
ود تا رسيدنخ

موفقيت«:  است
جزئي از آن بكوش
ت كن، پس سرنو

 نيست كه خود ر

، اگر مستمر باش
عت، براي موفقي
قيت را محقق س

    
 

م  ←أفعلَ    
ما  ←أفعلُ  + 
؛ سطح5درس  -

 .رست است
در اين گزي» آن

 آن نور درخشاني
؛ سطح1درس  -

 .رست است
  :هاير گزينه

مʻاʡق«در  »ها
ها را ثبت كرده

گرد«يعني  »حة
  )گردشگري

يد كه فاعل فعل
چش پيشرفتي خير
؛ سطح6درس  -

 .رست است
فعل قبل از ف )1
به« )4(و  )3( ي

 فاعل پيش از خ
جمع غ» قʨʸر

؛ س6و 5درس  -
  :ن

سياري بين كسا
ود، عدم موفقيت

بينيد كه  را مي
 كه به دنبالش
چك اما مستمر

كه به راه خ حالي
گفته شده. نند

حقق ساختن ج
را به خود اثبات

 .رست است
بر تو واجب ن«ن، 

  :ها ر گزينه
اعانه به تنهايي،
ي همراه با شجا
همه اجزاي موفق

www.sanjeshse

+کان ) [1
2] ( ʗُʻک+
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .7
زيرا آ: لأِنّه«

نيست؛ زيرا
-) 3(عربي (

در 4گزينه  .7
برررسي ساي

«ضمير ) 1
ه يونسكو آن

ـॽاح«) 2 ّʁ ال
مقصدهاي گ

دقت كني) 3
اخ هاي سال

-) 1(عربي (
در 2گزينه  .7

1( ةدر گزين
هاي در گزينه

صفت براي
ق«همچنين 

-) 1(عربي (
ترجمة متن

هاي بس فرق
شو تصور مي

يا اشخاصي
تا هدفي را

هاي كوچ گام
بپردازند درح
آن تلاش كن
داري، بر مح
ارزش خود

در 4گزينه  .7
براساس متن
ترجمة ساير

گام شجا) 1
ارادة قوي) 2
هركس ه )3
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  )ف
  ).ده است

  )ʻه

هـم  » ـاعة

  ــمِ مجــرور

  .ب نكنيد
  .وب است

 

ـت كنيـد    
يـد، نقـشِ        

  .سمِ مجرور

و شناخت از هد
شناسي اشاره نشد
ʻل إلی أعلی مʨ

الॼَʹـ« گزينـه   

اســ» ســه«ــوع و 

 را مرفوع حساب
غʛʽة« ّy منصو» ال

 .مِ مرفوع داريم

ضـمناً دقـ. سـت  
ع اشـتباه نگيري

اس» سه«صوب و 

1(  

 اراده و قدرت و
در متن به خودش
ʨصʨنَ للʨاولʴǽُ 

در ايـن. باشد) 

اســمِ مرفــ» دو«←

 را نخوريد و آن
«ه همين دليل 

اسم» يك«← 

و منصـوب اس»  
 علامـت مرفـوع

اسمِ منص» دو« 

09/09/1403سوم 

  !ند

  . ست

صاحبان. ( است
د(ريزي كن  نامه

ʦُّانةً ثȠدونَ م ِّʙʴ

  

)كه(به معناي » 

← ʺʨʱʶصـف

در انتهاي آن» 
 »ʙبه) مذكرّ(» ول

 الȘȄʛʢ ي هــʚا

إنّ«، اسـم  )بني
تهـاي آن را بـا

←   الʺʱʶقʰل

  م. ج

(  
  وابسته  م. ج

  م. ج
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مرحلة س( انساني 

  .ت است

  !د
كن هايي آماده مي

درست اس» .سازد

 صاحبان اراده
براي موفقيت برن

ʙʴǽُ. (ه بالا برسد

.است» تَأکʙَّوا« 

»أنَّ «صورت  د به

  )وسط

ـغʛʽة ّy فــي الʺ ل

»ان«راين گول 
است نه) مؤنثّ 

في الʳّ̒ــاحلʻʻال  

مب(» نا« ضمير 
انت» ون «؛ پـس  »

  .شد
  ʙاعــʶفي   ک

  يه
  )ور

  صفت و 
  )منصوب(

  مفعول
)منصوب(

  مفعول
  )منصوب(

 دوازدهم؛ علوم

، نادرست». دارد

يابد گ دست مي
ه  براي آن طرح

  !كند شكار مي

س  را محقق نمي

كنيم، تنها از آنِ
ا آماده كن و بد ر

تر نگاه كند، تا به

ط؛ جواب شرط

فته است و بايد

متو: ح دشواري

 ʙولـــــ    ȑ   ال

صوب است؛ بنابر
=جمع غيرعاقل 

ــا ــ ل    الʻʴــʨن   ــ

است؛ پس] »نا
»ع مذكرّ سـالم 

ʦ (مجرور مي باش
أن تʶ تقــʙر ة  

  
  اليه. م
  )مجرور(

الي. م
مجرو(

  ه
  )ور

  صفت و
  )مجرور( 

و     خبر
  )ر

سنجش

ي قبلي بستگي

ت دهد، به بزرگ
د؛ جز كسي كه

كه اقدام به شكي 

وزي و موفقيت

ك  آن زندگي مي
ناس، سپس خود
شود، بايد به بالات

  )شوار

ت نه جواب شرط
  )شوار

كار ر  عبارت به
  .كار رود به

؛ سطح2ن درس 

  أسʻــــان   ذقُ 

سر، مفعول و منص
 ان«صفتʻج(» أس
ــ  ॽع ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــلّʺــ ــ ــعـ ــ ــ ــــمــ ʻــ

ن«ضمير +  إنّ [ 
جمع«است نه » 

معلʦّ(موصوفش 
الʺʱʵلفـة ــارات  

  ت و
  )فوع

  مفعول
)منصوب(

  اليه. م
  )مجرور(

اليه. م
مجرو(

و صفت
مجرور(

  اليه
  )جرور

    
 

 .رست است
ر امور به آمادگي

  :ها ر گزينه
به كوچك اهميت

يابد ق دست نمي
كند جز كسي ي

 .رست است
زرگ، هرگز پيرو

  :ها ر گزينه
آ ر جهاني كه در

ايت را بشناه توان
ن بخواهد موفق ش

د: سطح دشواري
 .رست است

مله وصفيه است
د: سطح دشواري
 .رست است

در وسط» إنَّ « 
ب» الॼِʹاعة«ت 
متن - 1درس  -

 .رست است
  :ها نه
  ُʖـʽʰʢّـــاذ  الʴال

  .صوب
جمع مكسʻ «ان
ص) مؤنثّ(» غʛʽة

إلی تॽʳʷع اجʨن 

متشكل از» إنʻّا
»مفرد«ك اسمِ 

صفت و همانند م
 ʦــلّــ ــ ــ ــ ــ ــعــ ــ ــ ــ الʺهــ   تـ

  فاعل
  )مرفوع(

صفت
مرفو(

  » إن«
  )ع

  م. ج

  » إن«اسم 
  )منصوب(

ا. م
مج(

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7
موفقيت در«

ترجمه ساير
هركس ب) 1
به توفيق) 2
شكار نمي) 4

در 4گزينه  .7
يك گام بز«

ترجمه ساير
آينده در) 1
در ابتدا ت )2
اگر انسان) 3
تركيبي؛ س(

در 2زينه گ .8
جم» نʨʴʳا«
تركيبي؛ س(

در 3گزينه  .8
3در گزينة 

صورت بايد به
-) 3(عربي (

در 4گزينه  .8
بررسي گزين

1 (ʟـʴف 
  
  

و دو اسم منص
أسʻ«: توجه
غ«ضمناً  ّy ال

مʱʴاإنʻّا ) 2
  
  
  

إ«: توجه* 
يك» الʨʻʴن «
ص» الʨʻʴن «
تاعلʦ أنّ) 3
  
  

«خبر 
مرفوع(

 فعل
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  .    نيِ مجرور

ش آن جـزو  

شـدن   ضافه

خـاطر    بـه   
و منصـوب  
رش تغييـر         

  !نخوريد
ـذف شـده    

ت منصـوب   
، در اعراب 

 
و خبـر آن    

پـس  . سـت      

اسمِ مبن» دو« و 

باشيم كه نقش 

دليل اض ي آن به

از انتهـاي آن 
ا اينكه مفعول و
ي بگيـرد ظـاهر

را ن» یʧَ « گول 
 انتهـاي آن حـ

  .مجرور است
ر   علامـت» مكسـ

را دارد،» صفت«

 ٌʛʽباشد مي» خ. 
خبـر باشـد و) ل

ل همچنـان هس

1(  

اسمِ مرفوع» دو«

  .باشند ي

»مع مذكرّ سالم

از انتهاي) ن(» ن

)ن(» نـون «رف   
با» الّـʚیʧَ «ضمناً 

ت و هـر نقشـي
؛ پس»مبني«ه 
از) ن(» نـون «  

مضاف اليه و م» 
جمـع م« اسـمِ    

«چون نقشِ اما 

خ« و خبر، اسم 
د از اسم موصول

كـان وقـوع فعـل

09/09/1403سوم 

ʦعلǽ ما لا ← »

 هردو مجرور مي

جم«يا » مثني«

نون«وده و حرف 
  .است 

ده كـه حـربـو  
 مجرور است، ض
كر سـالم نيسـت

باشد نه مي» رب
حـرف» لȃʛʴـاء

»عʻʽي«ه نقشِ 
عنـوان يـك  به

كرّ سالم است؛ ا

  

لة وصفيه است
جمله بعد( صله 

و اين يعنـي امك

  .شوند

23 
 

مرحلة س( انساني 

م عʻکʦ لا ǽَقʨلُ 

هستند كه» ي
  )دشوار: ي

«يد دنبالِ اسم 

بو» أخʱـʧʽَِ «صل 
»ȑ«نصوب به 

)ع مـذكرّ سـالم   
و» مضاف اليه«

 اصلا جمع مـذ
معر«ط به اسامي 

ال«شدن به  ضافه
 است؛ در نتيجه
 اما دقت كنيد

 اينكه جمع مذك
  .مجرور است

)دشوار: شواري

  .است» جُ 
جملة» یʱʻُفع«ل 

يل آمدن جملة

  .شد

ʙʽدارد و»  و ام
  .شد

ش ن شناخته مي

 تاريخ

  م. ج

 دوازدهم؛ علوم

ʨȠت ّʁ و علی ال

ʦ « مبني«اسم دو
؛ سطح دشوار1 

خواهد؛ يعني با 

 مثني، كه در اص
عول را دارد و من

 َʧʽʻʡاʨ «)جمـع
ت، اما نقش آن

است؛ يعني» ي
مربوط» ȑ« به 

خاطر اض ه كه به
نه مصدر و اسم
و منصوب است؛

با» الʺʙّʳیʧَ «اً 
م) اليه و مجرور ف

؛ سطح دش1رس 

أحʱا«) فعل(ية 
ه آمده است، فعل

دلي تواند به نمي 

با مي» یʙخلʨن «
  )سط

رجاء«كاربرد » 
باشد نادرست مي 

  )سط

ت آريايي در ايران

  
  م. ج

سنجش

ــ   ــ ــ ــ ــ ـʁنـــفــ ـــــ ــ ع    ــهــ

کʦ«و » ه«ضمير 
درس) 3(عربي 

را مي» ȑ« به 

عنوان يك اسمِ
 است، نقشِ مفع

مـʨ«در اصل » ʻا
حذف شده است

مبني«در نتيجه 
علامت منصوب

 ِʧ «)بوده) مثني
ندر اين گزي» ک

و» لʗَʽَ «مشبهه 
، ضمناً»ȑ«ت نه 

مضاف=  شॼاب(
در -) 3(عربي / 

بر آن جملة فعلي
صورت نكره ه به

»اُجȄʛـʗ« فعل 

«وع فعل خبر از ن
متوس: ح دشواري

»ايد، اميد است
».ق نخواهد شد
متوس: ح دشواري

خستين حكومت

  مفعول
  )منصوب(

  اليه. م
)مجرور( 

    
 

ʧــــــــ ــ ــــــʨّد   مَـ ــ ــ ــ ــ  ǽُعــ

ر اين عبارت، ض
عر/  6و  5درس 

 .رست است
ل، اسمِ منصوب

  .نصوبي باشد
ع به» أخʱـيّ «، )4
ȑ «حذف شده

  :ها ر گزينه
مʨاʻʽʻʡ«در » ي

ح» نـا« به ضمير 
و د» موصول«مِ 

 عبارتي ديگر، ع
عʧʽَ̒ʽ«در اصل » 

تʛʴُّک«قت كنيد 
 َʧ «اسم حرف م

است) ـــَ(» حه
(ز موصوف خود 

/ 6و  5درس  -
 .رست است

  :ها نه
و خبر» أنا«مير 

كه» عالʦٌ «تداي 
،»هـʚان«تداي 

  .است» لا
خ» اولʯک«تدا 

؛ سطح5درس  -
 .رست است

شا«به معناي » 
  Șّقʴʱمحقق: ی

سطح ؛1درس  -

 . رست است
  :ها رت
گذار نخ بنيان ها

  خبر
  )مرفوع

  فعل و
(  فاعل

www.sanjeshse

مَ  العاقــلُ ) 4
  
  

در: توجه* 
د) 1(عربي (

در 4گزينه  .8
صورت سؤال

هاي من نقش
4(در گزينة 
ȑ«به ضمير 

بررسي ساير
مʨاʻʡي«) 1

شدن اضافه
است اما اسم

به. كند نمي
»عʻʽي«) 2

است، اما دق
3 (»ʧَȄارʺّɦال

فتح«بودنش 
به تبعيت از

-) 1(عربي (
در 2گزينه  .8

بررسي گزين
مبتدا ضم) 1
مبتبراي ) 2
براي مبت) 3

تَعادَلا«فعل 
براي مبت) 4
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .8
ّ»لعل«حرف 

لʧَْ«توضيح 
-) 3(عربي (

  
    

در 1گزينه  .8
بررسي عبار

ه مادي) الف

  مبتدا
م(  )مرفوع(
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ت فرمـان   ـ

 و جنـوب    

در . (اسـت  

رود دجلـه   

  .د

  . بود

  . داشت

شـدند،   ـي 

ي عمـان و    

  .كردند ر مي
و . انـد  شته

، تحـ) امـروزي  

ل دريـاي سـياه

رقابت با يونـان ا

ر ساحل غربـي ر
  . منتقل كرد

اج و تخت رسيد

و حاكمان محلي
  .كرد مي

دولتي را برعهده

شرقي حمايت مـ

  
  .وجود آمد  به

فـارس و دريـاي

با حقوق برابر كار
شها را برعهده دا 

1(  

لبنـان(فنيقيـه     

  .ه است
دستي در شمال

هخامنشيان و ر

ناميده شد و در
ر شمال سوريه
توري روم، به تا

دشاهان كوچك و
 كشور را اداره مي

هاي د اد و نوشته

مپراتورري روم ش

.ان تقسيم كرد
 درياي مديترانه
ف خـود بـر خلـيج   

رد در كنار هم و ب
ي از اين كارگاه

09/09/1403سوم 

ه، فلسـطين و ف

شده ها اشاره  دي
، به مناطق دورد

 دوران تثبيت ه

  .وم

 نام او سلوكيه ن
 شهر انطاكيه در
 با حمايت امپرا

وثي در اختيار پاد
ك وان جانشين او

ها، اسنا داري نامه
  .د

ن كه از سوي امپ

داران و سوارا يزه
 درياي سرخ و
تحكيم سلطة خ

منشيان، زن و مر
ي مديريت برخي

24 
 

مرحلة س( انساني 

هـاي سـوريه ين  

به ماد آشوري 
حراگرد سكايي،

 )وسط

مربوط به) 2(ة 

داريوش سو ، نه
 )سط

شهري را كه به
ايتخت خود به

گريخت و) رقي
 )دشوار: 

صورت مورو ور به
عنو  بود، وزير به

ظيم، ثبت و نگهد
تقسيم شد) راپي

 )دشوار: واري

 اشغال حبشيان
  .آورد

داران، ني ي كمان
فارس،  در خليج

قراري امنيت و ت

  )متوسط

كه در زمان هخام
دادند و حتي  مي

 )ط

  .د ادامه داد

 دوازدهم؛ علوم

ن و نيـز سـرزمي

هاي شاهان نامه
حملات قبايل صح

متو: ح دشواري

وش بزرگ گزينة

شير سوم است،
متوس: ح دشواري

او ابتدا ش.  خواند
چند سال بعد، پا
پراتوري روم شر
 سطح دشواري

ها و مناطق كشو 
ر جنگ يا سفر

، تنظ مهم نگارش
ساتر(ي شهربي 

؛ سطح دشو103

يي، يمن را ازيا
 تسلط خود درآ

هاي دسته   را به
ن پايگاه دريايي
دريايي براي برق

م :سطح دشواري

 بيانگر آن است ك
 را زنان تشكيل

متوسط: شواري

خو حياتل به 
 )دشوار: اري

سنجش

النهرين امي بين

م در سالن. ق  9
منظور دفع ح به
  .كرد

؛ سطح85تا  80 
 
:  

و داريو) 1(زينة 

ده مربوط به ارد
؛ سطح87و  86 
 
  :ت

تور، يعني فاتح
، اما چت برگزيد

امپ(، به بيزانس 
؛96، 93، 90. ص
 

رخي از سرزمين
ني كه پادشاه د
ان شاهي وظيفة

تعداد زيادي و به 
3، 102، 100. ص

اده از نيروي در
خليج عدن را به
 ماد، سپاه خود

دينخامنشي چن
نش، از نيروي د

  . كردند
؛ س107، 106. ص
 

جمشيد  از تخت
هاي شاهي رگاه
  .كردند مي
؛ سطح د114ص 
 

جنگ جهاني او
؛ سطح دشوا25

    
 

تسخير بابل، تما
  .درآمد ن
9بار در قرن  لين

ب ش هخامنشي
ي لشكركشي ك

.، ص9درس  -
. رست است

:نادرست هاي نه
ن خشايارشاه گز

  )ه
شد عمل انجام) 
.، ص9درس  -

. رست است
هاي نادرست رت

س خود را نيكا
عنوان پايتخت  به

پرويز پسر هرمز،
، ص10درس  -

. رست است
ادارة بر شكانيان

زمان ساسانيان 
ديوا هخامنشيان
قلمرو سلوكيان

، ص11درس  -
 . رست است

شيروان با استفا
المندب و خ  باب

 سومين پادشاه
داريوش يكم هخ
بكان و جانشينان
وبي آن استفاده

، ص11درس  -
. رست است
شده  گلي كشف

 از كاركنان كار
دست آنان كار م

، ص12درس  -
. رست است

عثماني تا پايان ج
، ص 2درس  -

www.sanjeshse

در پي ت) ب
هخامنشيان

براي اولي) پ
داريوش) ت

روسيه كنوني
-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .8
بررسي گزين
وقايع دوران
هر دو گزينه

)4(درگزينة 
-) 1(تاريخ (

در 4گزينه  .8
بررسي عبار

سلوكو) الف
قرار داشت،

خسرو پ) ت
-) 1(تاريخ (

در 4گزينه  .8
اشوران در د - 
در دوران -
هخدر زمان  - 
سدر زمان  -
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .9
خسرو انوش -

نجات داد و
هوخشتر، -
به تدبير د -
اردشير باب -

سواحل جنو
-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .9
هاي لوح) ب
تعدادي) پ

مردان، زيرد
-) 1(تاريخ (

در 4گزينه  .9
امپراتوري ع

-) 3(تاريخ (

erv.ir
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قب نماندن 

ـا خرافـات   
  

مـام امـور    
كان ايـن را  
ـون دوران  
بدگماني و 

خـواهي   ده

  .خت

 در جنوب 
رياي سياه 

تيس است 

ن آمريكا براي عق

مادي و مبارزه بـ
.كرد ت تأكيد مي

توانسـت در تم ي 
به همچنين امك
 قاجار نيز همچـ
يسة درباريان و ب

اني در برابر زياد

تالار نمايش ساخ
  .كية دولت بود

اي كه ما گونه ه
در  ولگا به -دن 

   .ست

 درياي عظيم تت

1(  

گفت در سرزمين
  . شد

ت انسان از عقل م
ر اهميت انتخابات

داد، مـي ه او مـي 
نصب عالي مرتب

در عصر. ه ببرد
ي از آنان با دسي

مقام فراها ي قائم

 دارالفنون يك ت
يه در تهران، تك

 اهميت دارند، به
 طريق كانال د

ختلف متفاوت اس

ن دريا از بقاياي
  .ود دارد

09/09/1403سوم 

ف منابع مالي هنگ
ش و نظامي روبه رو

ولتر از اطاعت. د
و روسو نيز بر. رد

كه شاه به راتي
من اين صاحب. د

 رفاه مردم بهره
مار قابل توجهي

ايستادگي. داشت

 در محل فعلي
هاي اجراي تعزي

كنند، بسيار مي
 درياي خزر از

 . باشد ميجي 

هاي مخ در سال

اين.  شده است
 صيادي نيز وجو

  )گزينهر سه 
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مرحلة س( انساني 

و صرف گلستان
 ضعف سياسي و

دوران بودند ر اين
كر  بشر دفاع مي

بر پاية اختيارم 
ي او نامه بنويسد
ق كسب و كار و
ي نداشتند و شم

به سفر فرنگ د
 
 )متوسط 

شاه ر ناصرالدين
ه يكي از مكان. د

 )سط

 جهان متصل م
يم و در شمال،

خارجآبريز  هاي

  .ت

  . ن است
 )توسط

ها د مقدار آب آن
  )شوار

ه جنوب كشيده
در هر دو امكان

رد هر(. شود نمي
 )شوار

  جغرافيا 

 دوازدهم؛ علوم

انگست نظامي از 
تگي اقتصادي و
فكران فرانسه در
سياسي و حقوق

 )دشوار: اري

صدراعظم. شت
شاه برسد و براي

رونق مور كشور
جاني و مالي كافي

  .ت دادند
در تشويق شاه ب
 . را فراهم آورد
:سطح دشواري

دستور به) باشي ش
سترش پيدا كرد

متوس:  دشواري

را به ساير نقاط
هند ارتباط داري

ه حوضه ةدهند ن

س بيان نشده است
  .دهد ي
بارش در ايران پر

مت: طح دشواري

ي و اتفاقي، و م
دش: طح دشواري

امتداد شمال به
د .پوشانيده بود

و گاز استخراج ن
دش: طح دشواري

سنجش

 

سبب شكس به 18
فتاده، با ورشكست
 سر تن از روشنف
ز تفكيك قواي س

؛ سطح دشوا 28

صدراعظم قرار دا
حضور ش كند، به 

اصلاح امو براي 
عظم؛ امنيت جا
ي خود را از دست

مؤثري د ر نقش
گري مخالفانش

؛ س 38و  36، 35

نقاش(الدوله  نزي
گس شاه صرالدين

؛ سطح57و  56

ين نظر، كه ما ر
ن با اقيانوس ه

نشان» پ«و » ب
 :ت

فارس كيل خليج
يران را نشان مي
زري از مناطق پ

؛ سط51و  50ص 
 

ك بيشتر طغياني
؛ سط49و  48ص 

 
ا ي است كه در

را پ شمالي كرة
:  

مان منابع نفت و
؛ سط55تا  51ص 

    
 

. رست است
  :د نادرست

8فرانسه در قرن 
ستعماري به راه اف
ونتسكيو و ولتر

مونتسكيو از. فت
8، ص2درس  -

 . رست است
ظم يا ص وزير اع

رنظر و مداخله ك
ز موقعيت خود
 وزيران و صدرا
ن، جان و دارايي

خان سپهسالار ن
گ اسباب دسيسه

5، ص2درس  -
 . رست است
  :د نادرست

اكبرخان مز لي 
ناصزيه در دورة 

6، ص4درس  -

 . رست است
درياها از اين، »ت

ريق درياي عما
ب« . كرده است

هاي نادرست رت
نحوة تشك »الف«

موقعيت نسبي اي
ناحية خز» الف«

، ص6درس  -) 
. رست است
خشك طق نسبتاً

، ص6درس  - ) 
. رست است

آبي بزرگي ة پهن
كنيمخش اعظم 

:هاي نادرست نه
ضر از درياي عم

، ص6درس  - ) 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .9
بررسي موار

كشور ف) الف
از مسابقة اس

روسو، مو) ب
گف سخن مي

-) 3(تاريخ (
در 2گزينه  .9

بعد از شاه،
كشور اظهار
داشت كه از
پيش از آن،
خشم شاهان
ميرزا حسين

ها ا انگليسي
-) 3(تاريخ (

در 1گزينه  .9
بررسي موار

ميرزاعل) الف
هنر تعز) ت
-) 3(تاريخ (

  
در 1گزينه  .9

ت«و » الف«
كشور از طر

پيداارتباط 
بررسي عبار

«قسمت  )2
م» الف« )3
«قسمت  )4
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .9
رودهاي منا

1(جغرافيا (
در 4گزينه  .9

درياي خزر،
كه زماني بخ
بررسي گزين
در حال حاض

1(جغرافيا (
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 مشـكلات    

  . است

كشـاورزي    

 در برخـي    

ران است و 
ش بيكـاري    

ده و در نهايـت

شمگيري داشته

 

بـه توسـعه ك رفاً    

ـلاحات ارضـي

 انقلاب سبز گر
وجـب گسـترش

1(  

شـد چـار پيـري    

  .خوردار است
ذشته، افزايش چش

 . شهري است

 روسـتايي صـر

اصـ. ـوده اسـت   
  .رده است

هاي مربوط به ي
حي روستايي مو

09/09/1403سوم 

تـدريج دچ ور بـه 

  .يزان داشت
برخميت خاصي 

يت، نسبت به گذ

ن بدتر از فقراي

 امـروزه توسـعه

، متفـاوت بـلـف 
جديدي پديد آور
ي؛ البته فناوري
ي در برخي نواح

26 
 

مرحلة س( انساني 

د، جمعيت كشو

( 

  :ور

 

ري هاي برنامه ري
 جمعيت از اهم
 پراكندگي جمعي

 )وسط

مسكن درمان و 
( 

اما. شد وب مي

كشورهاي مختل
رها مشكلات ج

وري در كشاورزي
 كردن كشاورزي

 

 دوازدهم؛ علوم

د ادامه پيدا كند

)متوسط: شواري

سعه مانند اكوادو

)دشوار: شواري

گير ي در تصميم
ختمان يا تركيب
مل تأثيرگذار در

متو: طح دشواري

زش، بهداشت و
)متوسط: شواري

 روستايي محسو

يت در كقال مالك
و در برخي كشو

آلات و فناو شين
ماشيني.  ندارند

)دشوار: شواري

سنجش

ت در ابعاد شديد
.  

؛ سطح دش69ص 
 

اي در حال توس
  ياد

  :ه مانند آلمان
  م

؛ سطح دش68ص 
 
  :ت

يتي نقش مهمي
ي، بررسي ساخ

عنوان عا نسان به
؛ سط67و  63ص 

روستايي به آموز
؛ سطح دش31ص 

 
ي عامل توسعه

سيم زمين و انتقا
ف خود رسيده و
و استفاده از ماش

ها را ي تهية آن

؛ سطح دش32ص 

    
 

 . رست است
 كنترل جمعيت
بر خواهد داشت

، ص7درس  -) 
. رست است

جمعيتي كشورها
يعي جمعيت زي

  ياد
  زندگيِ كم

  جمعيت
يافته هاي توسعه

كم  يعي و مواليد
  زندگي بالا
  زياد قتصادي
  پيري   رو به

، ص7درس  -) 
. رست است

هاي نادرست رت
آمار جمعي شته،

مطالعات جمعيتي
هاي اخير، نقش ان

، ص7درس  -) 
 . رست است

سترسي فقيران ر
، ص2درس  -) 3

. رست است
 توسعة كشاورزي

  .شود ي
يا تقس ت ارضي

فق بوده و اهداف
و ش انقلاب سبز

زان توانايي مالي
 
، ص2درس  -) 3

www.sanjeshse

در 1گزينه  .9
اگر سياست
ديگري در بر

1(جغرافيا (
در 4گزينه  .1

  
  
  
  
  
  
در هرم ج -
رشد طبي) 1
مواليد زي) 2
اميد به ز) 3
جواني ج) 4
در كشورها -
رشد طبي) 1
ز اميد به ) 2
فعالان اق) 3
جمعيت) 4
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .1
توضيح عبار

در گذش) ب
در ماكنون 

ه در دهه) پ
1(جغرافيا (

در 1گزينه  .10
وضعيت دس

3(جغرافيا (
در 4گزينه  .10

در گذشته،
محدود نمي

اصلاحات -
كشورها موف

گسترش -
كشاورزهمة 

 .شده است
3(جغرافيا (
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ويـژه   ن، بـه   

و علمـي از    
  .ند

اي كـه   انـه  
  .آورد م مي

ـرد خاصـي     

» ن از كتاب

  )2زينة 
 شده است 

د و سـپس     
ق، كـاذب   

 هـاي  ضـيه 

يه اسـت و    

ست كه از 

سـكن محرومـان
  .اسلامي است

ي مـالي، فنـي و
كند ي نظارت مي

افزارهـاي رايا ـرم 
غرافيايي را فراهم

اـ بـه فـ» ن در اينج

ها انسان گريزان يون

رد گز. (شده است
ي دربارة او داده

چـون بـا متضـاد
ضاد قضية صـاد

قضز آنجـا كـه از   

پـس شخصـي» 

س موجبة كليه ا

1(  

ين مسدف تـأم   
 مسكن انقلاب ا
نگي و پشتيباني
شهري و روستايي

نـو ) س، چـاپگر 
ها و اطلاعات جغ

  )1گزينة 
من«د و از آنجا كه 

  )ت
ميلي«چون در اينجا 

  )3ينة 
  ) 4ة 

  )1د گزينة 
حكم ش» ها آن«ر 

ع شده و خبري

  )ت

و چ) 4و  2ـاي  
 بيان ديگر، متض

و از» .ول ندارند

».تـر اسـت   زرگ 

پس» .دانند ح مي
  . ت

09/09/1403سوم 

بـا هـد 1358ل   
ظايف مهم بنياد

وظيفة هماهن) ر
اني و خدمات ش

رايانه، موس(زارها 
ه ال مختلف داده

رد گ. (شود م مي
باشند ند، كلي مي

پاسخ درست. (ست
د، جزئي است و چو

رد گزي(. صيه است
رد گزينة. (يه است

رد) (رسي ف نمي
بر» نده دين و دل

ينه، موضوع واقع

پاسخ درست. (د

هـ رد گزينـه . (د
به) 1رد گزينة 

تن وجود را قبو
  )1ينة 
  )2زينة 

سلمان از همه بـز

ت انسان را روح
رست سؤال است

27 
 

مرحلة س( انساني 

ود كـه در سـال
از وظ» روستايي

 به وزارت كشور
هاي عمرا ي طرح
 )توسط

افز اي از سخت عه
ت و نمايش اشكا

(  

 شخصيه تقسيم
د خاصي اشاره نكنن

ره اس قضيه محصو
ل آن مد نظر باشد
نتيجه، قضيه شخص
يجه، قضيه شخصي

به هدف. (شود ي
برن«پس بر ثبوت 

، اما در اين گزي
3(  

قد حكم هستند

ل بايد كلي باشد
ر. (د صادق باشد

  . ت
 

داشت فان مراتب 
رد گزي. ( گرفت

رد گز( .دق ندارد
يان فلاسفه مس

گرا، حقيقت  عقل
ت پس پاسخ در

 و فلسفه 

 دوازدهم؛ علوم

جمله نهادهايي بو
هاي هادي ر رح

وابسته( كشور
زمان بر اجراي م

مت: طح دشواري

مجموع: است از  ت
و تحليل اطلاعات

)متوسط: شواري

ي به محصوره و
هستند و اگر به فرد

باشد و در نتيجه، ي
كلي است و اگر كل
 جزئي است و در ن
جزئي است و در نتي

  )ط

ي نپويي پس نمي
حذف شده است؛ پ
 و تصور هستند

3 رد گزينة. (ت
جود دارد كه فا

 )متوسط: 

 پس قضية اصل
در اصل نيز بايد

درست است 3نه 
)متوسط: واري

فيلسوبرخي «: 
صادقي را نتيجه

الصد  عكس لازم
سينا در مي ابن« 
 3(  
تمام فلاسفه« 

تيجه گرفتش را ن
 

 منطق

سنجش

 
نيز از جم سلامي

طر«يه و اجراي 
هاي ك  دهياري

عهده دارد و همر
؛ سط35و  33ص 

 
)G.I.S (عبارت

ردازش و تجزيه و
؛ سطح دش38ص 

قضية حملي. ت
اره كنند، جزئي هس
ست پس كلي مي
ش مد نظر باشد، كل
س جامعه در اينجا

 اشاره دارد پس جز
متوسط: شواري

 
اگر راه قلندري 

ت؛ كه به قرينه ح
 امثالهم منادي

ت پس قضيه است
ي از تصورات و
 سطح دشواري

 
ي، تضاد دارند،

شده است؛ پس د
پس گزين.  است

؛ سطح دشو66-
 

ينه چنين است
ن هيچ قضية ص

ئيه است كه جز
:يه چنين است

رد گزينة. (ست
:يه چنين است

داخل و عكسش
)دشوار: شواري

    
 

. رست است
سكن انقلاب اس

تهي.  تشكيل شد
ها و شهرداري

 و دهياري را بر
، ص2درس  -) 3

. رست است
(عات جغرافيايي 
آوري، ذخيره، پر

، ص2درس  -) 3

 . رست است
رطي متصل است
 به فرد خاصي اشا
منظور منِ نوعي اس

تك افرادش گر تك
شود پس  حمل مي

به فرد خاصي» او
؛ سطح دش6رس 

. رست است
:ية شرطي است

ستا» ها آن«ضيه 
و» اي علي«، »

دق و كذب است
ا گزينه، مجموعه

؛58، ص 6رس 
. رست است

تنها قضاياي كلي
دنش، صادق شد
قض آن، صادق

-64، ص 7رس 
. رست است

منطقي اين گزي
توا ي صادق، نمي

مصداق سالبه ،ه
منطقي اين قضي

اس) 2(ند گزينه 
منطقي اين قضي

توان صدق متد ي
؛ سطح د7رس 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .10
بنياد مس -

روستاييان،
سازمان ش -

ها شهرداري
3(جغرافيا (

در 4گزينه  .10
سامانة اطلاع
آ امكان جمع

3(جغرافيا (
  
  

در 2گزينه  .10
قضية شر) 1
ضماير اگر) 2

اشاره ندارد و م
مجموعه، اگ) 3

بر كل جامعه
ا«در اينجا ) 4
در -منطق (

در 4گزينه  .10
يك قضي) 1
موضوع قض) 2
»يا خدا«) 3

كه قابل صد
در اين گ) 4
در -منطق (

در 3گزينه  .10
از آنجا كه ت

ض كرمتناق
است و متناق

در -منطق (
در 4گزينه  .10

ساختار م) 1
سالبه جزئي

اين قضيه )2
ساختار م) 3

حكمش مانن
ساختار م) 4

صدق آن مي
در -منطق (
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هـر  )  اربعـه 

ـه اسـت و    

ل، هـر دو    

 باشـد، آن   
» .ت هستند

رد گزينـة  (
2(  

ي بايـد بـه   
اي آمـده   ه   
كـه اگـر   ) 

قـرار دادن   

ـزي پديـد     

) 2(گزينـة    

ان بـالغير،   

اسفار(موضوع . د

ه موجبـه جزئيـ

ضـوع و محمـو  

اي آمـده مقدمـه  
ها خواهان عدالت
(يت شده اسـت  

2رد گزينة . (ست

ك قياس حملي
ل در هـر مقدمـه

)پاسخ درسـت ( 
كنـد، ق عتبر مي

 نتيجـه نـه چيـ

ـالعكس پـس گ

چون لازمة امكـا

1(  

داشته باشد وجود 

  )3نة 

كه» .باشند ي مي

كـه علامـت مو

  )سخ درست
  )4رد گزينة 

موضوع در هـر م
ه ي سوسياليست
قياس در آن رعاي
ط تكرار شده اس

مة اول و دوم يك
ست و محمـول

».ب الف نيست
د و قياس را نامع

و در) 4گزينـة  

شود نه بـ زء مي

چ(است  ضروري

09/09/1403سوم 

  )سخ درست
طة ايهام انعكاسو

رد گزين. (ده است

، داننده قلندري

لبه كليه است ك

پاس. (منفي است
ر. (يكسان است

م. تيجه نظر كرد
بعضي«بنابراين . ت

م شرايط اعتبار ق
ست پس حد وسط

راي تعيين مقدم
آن مقدمه اول ا

بعضي ب«به جز 
شود و مقدمه مي

  )ها زينه

رد گ(واهند بود 

 وجود يعني جز

ضمكن بالغير نيز 
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مرحلة س( انساني 

پاس. (نعكاس است
دارد تا امكان مغالط

ه جزئي عكس شد
  

تراشند،  سر مي
  )1نة 

ت پس قضيه سا

لامت محمول م
حمول، مثبت و ي

( 

ضوع و محمول نت
مقدمة دوم است
و از آنجا كه تمام
ن عدالت يكي اس

ت و از آنجا كه بر
اي آمده باشد، آ

ب. باشد مي» .ست
 وسط در هر دو

گز رد ساير. (ست

وجود بالذات خو
 2(  

كل باعث علم به

ود بالذات بر مم
  . روري بود

 دوازدهم؛ علوم

س شده كه ايهام ان
كردن آن وجود ند

شكل موجبه ي به
)4رد گزينة . (ت
  )متوسط: 

برخي افراد كه«
رد گزينة. ( ستند

علمي كلي است

ر آن مثبت و علا
ت موضوع و مح

)متوسط: شواري

ملي بايد به موض
 آمده باشد، آن م

و) 1رد گزينة (ت 
طلب و خواهان ت
 )ط

است» .ج نيست
ا ع در هر مقدمه

هر ج ب اس«م، 
شدن علامت حد
 اعتبار قياس اس

 

الو وجودات واجب
رد گزينة. (شود

 ماهيت يعني كل

 )متوسط: ري

الوجو مل ممتنع
ال دو حمل ضر

 )شوار

سنجش

ليه تبديل و عكس
كر ساً امكان عكس

  )2زينة 
واعد عكس مستوي
منعكس شده است
 سطح دشواري

 
«: ه چنين است

هر دو منفي هس
ر تمام قضاياي ع

 2(  
لامت موضوع د

 كه هر دو علامت
؛ سطح دش77و  
 

وم يك قياس حم
اي در هر مقدمه

، شكل اول است
 كه مفهوم عدالت

متوسط: شواري

بعضي الف ج«ه 
ظر كرد و موضوع

مقدمة دوم  پس
شد موجب منفي 

مه اول، موجب
)دشوار: شواري

ء باشد، همة مو
ش چيزي نابود مي

اشد، علم بهء ب
  )ت
؛ سطح دشوار6 

و حم ضرورين، 
ها بايد به دنبا نه

 ) 3زينة 
 )3زينة 

دش: طح دشواري

    
 

 . رست است
زئيه به موجبة كلي
خصيه است و اساس

رد گز. (سان است
جبه كلي طبق قو
ه به سالبة كليه م

؛69، ص 7رس 
. رست است

نطقي اين گزينه
ضوع و محمول، ه
مي است و سور

رد گزينة. (شند
كليه است كه علا
البة كليه است

76، ص 8رس 
. رست است

 مقدمة اول و دو
ست و محمول د
ست پس قياس،

توجه كنيد. ست
؛ سطح د8رس 

 . رست است
ت پرسش، نتيجه
حمول نتيجه نظ
قدمه دوم است
دمه اول بيايد، م

عنوان مقدم ها به
؛ سطح د8رس 

 . رست است
جزء ماهيت شيء

و نه چ) 1گزينة 
جزء ماهيت شيء

پاسخ درست. (ت
، ص1درس  - 

 . رست است
الوجود بر انسان ن
پس در گزين.) ت
رد گز(امكاني - 
رد گز(امكاني  -
؛ سط2درس  - 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .1
موجبة جز) 1
قضية شخ) 2

دو قضيه يكس
قضية موج) 3
سالبة كليه) 4
در -منطق (

در 3گزينه  .1
شكل من) 1

علامت موض
گزارة علم) 2

باش مثبت مي
موجبة ك) 3
قضية سا) 4
در -منطق (

در 3گزينه  .11
براي تعيين

مقدمة اول اس
مة اول اسمقد

، معتبر اس)4
در -منطق (

در 1نه گزي .11
بنا بر صورت
موضوع و مح
باشد، آن مق

عنوان مقد به
ه ساير گزينه

در -منطق (
در 2گزينه  .11

اگر وجود ج
رد گ(آيد  مي

اگر وجود ج
نادرست است

)2(فلسفه (
در 2گزينه  .11

حمل ممكن
تناقض است

ضروري) 1
-امكاني ) 3
)2(فلسفه (
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دت ذهنـي     
  ) درست

كـه عمومـاً       
  )1ة 

  )3نة 
دانند نـه   ي

ك عقلـي،     
ـان قبـول   

   

تواند  ي مي

  )2زينة 
رده باشـد،  

  )4ة 

ند هستند، 

هـد و هـر   
(  

 بـه ثـروت     

عتقـاد بـه     

سـنخيت و  

عنـاي دوم   

سـنخيت و        

 را بپذيريم 

، ناشـي از عـاد
پاسخ. (ي است

انسـان اسـت ك
رد گزينة. (ست

رد گزين. (داند ي
 جهان خارج مي

  )4د گزينة 

ت طبيعـي، ادراك
گرايـ خي از عقل

.غيراكتسابي آن

طور كلي ودات به

رد گز.(اق است
ي آن را پديد آور

  )درست
رد گزينة.( نشده ي

 كه منكر خداون

 در آينده رخ ده
2 رد گزينة. (رند
بينـي نشـده ش

دانـان بـا اع يكز

سازم آن يعنـي       

انكـار مع(يرفت    

ازم آن يعنـي س

 وقتي سنخيت

1(  

 به عليت اسـت
ر آن، امري رواني
لـين ادراكـات ا

اك غيرعقلي نيس
يت را فطري مي

در) ها ان پديده
رد! ( نه وجود آن

ك آن بـه صـورت
ري و ذاتي را برخ
ز به آموزش و غ

ل تدريجي موجو

 معناي سوم اتفا
اما اگر موجودي

پاسخ د. ( نباشد
بيني  حوادث پيش

ست پس كساني

ست، هر اتفاقي
سنخيت را بپذير

شكل پيش فرد به

مثلاً برخي فيز. 

ـت نباشـد، لـو

سـنخيت را پـذ

ـت نباشـد، لـو

چون. يرش آن
4(  

09/09/1403سوم 

 ناشي از اعتقاد
ا اعتقاد به تكرار
منظور از آن، او
م بر هر نوع ادرا

او ادراك علي. ست
دي ضروري ميا

ستها ا  پديده

 منظور از ادراك
ول دارند و فطر
 ادراك بدون نيا

نيست اما تكامل

ها، منطبق با تم
ق سازگار است ا
 سازگار باشد يا
چهارم اتفاق يعني

پذير اس ن امكان

رد پس ممكن اس
ق يعني انكار س
ظر است يعني ف

يچ انديشمندي
  )رست

چـون وقتـي عليـ

تـوان س مـي . ارد

چـون وقتـي عليـ

شود نه پذ ق مي
4 رد گزينة) (اق
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ها كه لي پديده
 تجربي است اما

گيرد كه م ل مي
راك عليت مقدم

حس و تجربه است
رابطة وجود(يت 

وابسته به توالي

بول دارند؛ پس
ايان قبوگر تجربه

 سنخيت يعني

جودات سازگار ن

رخورد اتفاقي ات
معناي اول اتفاق
عناي اول اتفاق

معناي چه! ناپذير ي

وان طراح پيشين

نده را تجربه كر
 معناي دوم اتفا
ي التزامي مد نظ

3(  
هيرفته است نه 

پاسخ در. (اند ته

ا نيز بپذيريم چـ

ي سوم اتفاق ندا
  

ا نيز بپذيريم چـ

معناي اول اتفاق
ر معناي اول اتفا

 دوازدهم؛ علوم

قاد به تكرار توال
 امري حسي و

عليت، ذهن شكل
ها ادر  از نظر آن

حكارت نيازمند 
شي از وجود علي
ن ادراك عليت و

 )وسط

گرا قب گرا و عقل
طري و ذاتي را ت
 ادراك طبيعي

 )سان

مندي موج هدف
  )1نة 

ي موجودات از بر
خ داده باشد، با م

تواند با مع گ مي
يبين ستند نه پيش

 )وسط

عنو ل خداوند به
  )1 د گزينة

توان حوادث آين
توانند گرا مي به
ها معناي المثل ب
3 رد گزينة. (ست

شكل صريح نپذير
ل اتفاق را پذيرفت

 )سان

ساير معاني آن را
 

رش يا رد معناي
)2 رد گزينة. (د
ير معاني آن راسا
  )ت
، موجب رد م)ق
انكار. (بپذيريم ز

 )شوار

سنجش

عليت و نيز اعتق
ها ه توالي پديده

ند قبل ادراك ع
است؛ پس) قلي

معلول از نظر دك
ها را ناش ي پديده

گرايان نظر تجربه
متو: طح دشواري

 
گ  فلاسفة تجربه

چون عقلي، فط. 
منظور از) 4و  2

آس: سطح دشواري
 

تكامل با هر او از 
رد گزين. (ر باشد

گيري مورد شكل
 و بدون علت رخ

بانگ پس مه. كند
نشده هس بيني يش

متو: طح دشواري
 

هان صرفاً با قبول
رد .(ق را رد كنند

ت ر طبق آن نمي
يد، فلاسفه تجر

 است و در ضرب
 چهارم اتفاق اس

شك به چ فيلسوفي
 آن، معناي اول

آسا: طح دشواري
 

 بپذيريم بايد س
 )1 رد گزينة.(د

 تاثيري در پذير
ا قبول يا رد كر
 بپذيريم بايد س

پاسخ درست. (د
 معناي دوم اتفاق
شا آن است نيز

دش: طح دشواري

    
 

 . رست است
هيوم، اعتقاد به ع
 كنيد، اعتقاد به
مسلمان معتقدن

غيرعق(حضوري 
صاديق علت و م
رايان، تكرار توالي
ت كنيد كه از ن

؛ سط3درس  - 
. رست است

سنخيت را تمام
.ذاتي آن نيست

2، 1هاي  گزينه
، ؛ س3درس  - 

. رست است
داروين و تفسير
ي جهان سازگار
موكريتوس در م

خود دبه اگر خو
ك اتفاق را رد مي

وادث در جهان پيش
؛ سط4درس  - 

. رست است
مندي جها  هدف

اتفاق ين معناي
گرايي كه بر جربه

ر چيزي پديد آي
المثل رت، ضرب

نطبق با معناي
هيچول اتفاق را 

جود بدون علت
؛ سط4درس  - 

. رست است
ي اول اتفاق را

 نيز نخواهند بود
ناي دوم اتفاق،

مندي آن را دف
ي اول اتفاق را

 نيز نخواهند بود
انكار( سنخيت 

 عليت را كه منش
؛ سط4درس  - 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .11
از نظر ه) 1

توجه. است
سفه مفلا) 2

حسي و يا ح
ادراك مص) 3
گر تجربه) 4

دقت. بالعكس
)2(فلسفه (

در 3گزينه  .11
از آنجا كه س
فطري و يا ذ

رد گ. (ندارند
)2(فلسفه (

در 3گزينه  .11
ديدگاه د) 1

مندي با هدف
نظرية دم) 2
بانگ مه) 3

معناي اول ا
برخي حو) 4
)2(فلسفه (

در 4گزينه  .11
پذيرش) 1

توانند اي نمي
بنا بر تج) 2

چيزي از هر
اين عبار) 3

رسيد كه من
معناي او) 4
بانگ و وج مه
)2(فلسفه (

در 3گزينه  .12
اگر معناي) 1

مندي هدف
انكار معن) 2

اما هد) اتفاق
اگر معناي) 3

مندي هدف
پذيرش) 4

بايد ضرورتا
)2(فلسفه (
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س مختلـف،    

ب ظـروف    

دختـري را  

  .وشيرين

  د درست

  .ت

يري بـا حـواس

  .ي بيشتر باشد
در اينجـا انتخـاب

دري است، هر د

ر كارتن پر از ليمو

رد ←) بي كنيم
  ك هدف

 

1(  

ندة ادراك است

حسي يعني درگي

ده در مهمانيش
د. (نتخاب كنند

 هستيم كه چاد

دن ليموترش در

  
ي مادرمان را ردياب
ست دادن محرك
 تصميم درست

09/09/1403سوم 

دهن د، پس نشان

ا دريافت چندح

ش به غذاهاي سرو
رك خاصي را ان

 
ظر خواهر خود

  
 

 
  كز

 كز

رديم؛ مانند پيدا ك

هشدار كاذب ←
 چون بايد صداي

از دس ←) گوييم
اصابت يا ←) م
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مرحلة س( انساني 

شده اشاره دارد ه

شود، اما وب مي

شود تا توجه او ب
شود تا محر ث مي

 .شود ريك مي
شود تا وقتي منتظ

ث ايجاد تمركز 
 ث ايجاد تمركز
   ايجاد تمركز

 يا مانع تمركز 
ري يا مانع تمرك

 
عث ايجاد تمرك

فت مكاني هستيم

  )ط

←) جاي مادر ه
دوست مادرمان،
گ شنويم و بله نمي

گوييم يم و بله مي

شناسي ن

 دوازدهم؛ علوم

هاي توجه  حرك

ي شكنجه محسو

 )متوسط 

ش آشپز باعث مي
ها باعث رات آن

هاي بيروني تحر
ش ميت ما باعث 

 )ر

خوگيري يا باعث
خوگيري يا باعث
وگيري يا باعث
اعث خوگيري ي

باعث خوگير ←
  كزانع تمر

 ث ايجاد تمركز
ع خوگيري يا با

 )دشوار

ني در زمينه يا باف

متوسط:  دشواري

ي صداي خاله به
م رديابي صداي د
ش داي مادر را مي

شنوي مي ي مادر را
( 

 روان

سنجش

.  
بخشي به مح معنا

  .ت
ميت حسي نوعي

:سطح دشواري
 

جود در حافظة آ
ش افراد و انتظا

ه  وسيلة محرك ه
دازش و انتظارات

دشوار:  دشواري

مانع خ ←يدن 
مانع خ ←ريس 
مانع خو ← آن

با ←ت طولاني 
←ل توسط معلم 
ث خوگيري يا ما
خوگيري يا باعث

مانع ←ر متنوع 
د: سطح دشواري

 
 يك محرك مكان

؛ سطح د79و  7
 

رديابي(ك غايب 
عدم(حرك غايب 

صد(حرك حاضر 
صداي(ك حاضر 
)دشوار: دشواري

    
 

 . رست است
.ل، درست است
وم، به تفسير و م

استوم، درست 
 چهارم، محروم

 .ست
؛ س70تا  68ص  

. رست است
ل، اطلاعات موج

وم، سبك پردازش
  )ار

سوم، حواس ما به
هارم، سبك پرد

 . بپنداريم
؛ سطح 74ص  

 . رست است
ن مهم خط كشي
ك معلم در تدر
دف و اهميت به

وقفه براي مدت ي
يس به يك مدل

باعث ←د رنگ 
مانع خ ←سب 

ز رنگ و تصوير
؛ س77و  76ص  

. رست است
دنبال يافتن جو به

  :ها ر گزينه
  علامت 

  زي 
 زنگي

8، 77، 75ص  
. رست است

ل، رديابي محرك
م، عدم رديابي مح
م، عدم رديابي مح
هارم، رديابي محرك

؛ سطح د77ص  

www.sanjeshse

  
  

در 2گزينه  .12
عبارت اول -
عبارت دو -
عبارت سو -
در عبارت -

بخش اس لذت
- 3درس (

در 3گزينه  .12
عبارت اول -
عبارت دو -

دا چيني گل
عبارت س -  
عبارت چه -

خواهر خود
- 3درس (

در 1گزينه  .12
زير واژگان -
تغيير سبك -
تعيين هد -
مطالعة بي -
شيوة تدري -
كتاب فاقد -
تغذية منا -
كتاب پر ا -
- 3درس (

در 4گزينه  .12
وجو در جست

بررسي ساير
رديابي ع) 1
ساز آماده) 2
ز به گوش) 3
- 3درس (

در 3گزينه  .12
عبارت اول -
عبارت دوم - 
عبارت سوم - 
عبارت چها - 
- 3درس (
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  .كند

منفي توجه 
فـي توجـه      

  .شوند مي

  .ي است

دارد، سـاير    

ك ركز را مختل مي

اثر م) ر نيستند
د؛ پـس اثـر منف

فضاي ادراكي نم

دازش او مفهومي

كـودكي قـرار د

1(  

يف همزمان، تمرك

كليفي كه دشوار
 شباهت ندارنـد

مانده و وارد ف  ي

لي است؛ زيرا پرد

  .د

  .ود

 هانيه در دورة ك

09/09/1403سوم 

ود، اما براي تكالي

انجام دو تك) (4(
دهد كه به هم 

هاي حسي باقي ه

تر از ادراك عل ته

دارد زبان تسلط 
 

ز علي خواهد بو

ف ندارند؛ پس
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مرحلة س( انساني 

  .هد بود

شو مركز ايجاد مي
 .دهد هش مي

(و ) هم كليف به
يف را انجام مي

 تحريك گيرنده
  .گويند مي

يافت  سمانه تكامل

ده اما سمانه به
 .مفهومي است
تر از سمانه بزرگ

هايشان اشرا ميم

 دوازدهم؛ علوم

تر خواه جه ارادي

تكليف باشد، تم ك
ه و تمركز را كاه

 

شباهت دو تك) (
فرد دو تكلي) 3(

  .ست
 )ط

ي در همان حد
حساس، توهم م

  .ت

 )متوسط 

راد است، ادراك

خواند» در« دو 
 سمانه، از نوع م

تر است؛ پس س 
( 

ها و تصم قضاوت

  )متوسط

  شناختي ←
  جسماني ←
 

  ي
 
 )دشوار 

سنجش

يشتر باشد، توج

  .شود كز مي
رد، اگر براي يك
ه و كارايي توجه

)آسان: دشواري
 

)2(، )تن مهارت
(، ولي درگزينة 

ها اس ساير گزينه
متوسط: دشواري

هاي حسي  حرك
هاي بدون ا ديده

خطاي پونزو است
  .ست

:دشواري سطح
 

ر نوع پردازش افر

زيرا عبارت را با
راكي و پردازش
 پردازش ادراكي

)دشوار: دشواري

ها، ق بر استدلال
  .شود  مي

 
  ي

 وجواني
م: سطح دشواري

←توانايي زباني  
←ظريف دست 

 هيجاني ←ي 
درك اخلاقي ←

 اجتماعي ← 
:سطح دشواري

    
 

 . رست است
رچه آگاهي ما بي

  :ها ر گزينه
ظ توجه و تمرك

تعداد تكاليف دا ه
سيم توجه شده

؛ سطح د80ص  
. رست است

داشت) (1(گزينة 
يابد،  كاهش مي

 در آن بيش از س
؛ سطح د81ص  

 . رست است
ل، بسياري از مح
وم، به ادراك پد
وم، مربوط به خ
هارم، درست اس

؛ س83تا  81ص  
. رست است

دراك تحت تأثير
  :ها ر گزينه

موز زبان است؛ ز
 علي، از نوع ادر
سن كمتر باشد،

؛ سطح د85ص  
 . رست است

خلاف نوجوانان ب
 نوجواني مربوط

  :ها ر گزينه
 نوجواني ←ه 

نوجواني ←سازي 
نو ← مفهومي 

؛ س56و  55ص  
 . رست است
← و امثال آن 

حركات ظ ←ي 
گزاري سپاس ←
←گويي  راست ←

راد براي تعامل
؛ س51تا  47ص  

www.sanjeshse

در 2گزينه  .12
در توجه هر
بررسي ساير

مانع حفظ) 1
بستگي به) 3
باعث تقس) 4
- 3درس (

در 3گزينه  .12
در هر سه گ

شده تقسيم
شده تقسيم

- 3درس (
در 1گزينه  .12

عبارت اول -
عبارت دو -
عبارت سو -
عبارت چه -
- 3درس (

در 3گزينه  .12
از آنجا كه اد
بررسي ساير

علي نوآم) 1
پردازش) 2
هرچه س) 4
- 3درس (

در 2گزينه  .13
كودكان برخ

ها به گزينه
بررسي ساير

فراحافظه) 1
س فرضيه) 3
پردازش) 4
- 2درس (

در 2گزينه  .13
آرايي واج -
كاري معرق -
←قدرداني  -
←صداقت  -
انتخاب افر -
- 2درس (
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 زن جـوان    

  . است

  .شود  مي

ك نگـاه تصـوير

1(  

يكي و هورموني

  .ود

  .شود ي

كو گرديدن فرد

  .ت

. 

شود، در يك مي 

  

09/09/1403سوم 

ييرات فيزيولوژي

شو برابر قبل مي
  .ارندهي د

تر در او ديده مي

  .ندارد
  .دارد
  .ست

رامي شدن و نيك

ماهگي است 8 

ماهگي است 3 

كند كه باعث ي

.ن تكميل است
  .بينيم ي
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مرحلة س( انساني 

ياد نوجوانان، تغي

ها سه ب ت شش
ل به بازي گروه
اد ديگران، بيشت

 
 )توسط

ربيت در او اثر ن
تربيت در او اثر د
 ذاتش همان اس
 كردن باعث گر

- 7ها هم در  به

تا 2جتماعي در 

مختلف تغيير مي

م كه بيانگر قانون
ا را نيز باهم مي

 دوازدهم؛ علوم

پذيري زي حريك

ين، اندازه ظرفيت
ه اين افراد تمايل
ت نسبت به انتقا

 .سالگي است 
مت: طح دشواري

  .دارند
تر) ذات نسان بي

ش قابل باشد، تر
نة خدا هم برود

شرتو نيكو معا
 )دشوار

 و ترس از غريب

   
  .ل است

ت، اما لبخند اج
 )متوسط

هاي م ثير زمينه
  .سن
كامل ببينيم sت 

ها را باهم و دايره
  )توسطم

سنجش

 
علت تح. ي است

در اين سني. ست
كي دوم است كه
ت كه حساسيت

12تا  7بستان، 
؛ سط57و  56، 5

 وراثتي اشاره د
يعني ان( ناكس 

، فردي كه اصلش
ه، خر اگر به خان
ه با افراد عزير و
: سطح دشواري

 
ماهگي است 10

ماهگي 14تا  1
 نشستن مستقل

ماهگي است 8تا 
م: سطح دشواري

 

ك شكل تحت تأث
ر تصوير زن مس

صورت قص را به
 اشكال مثلث ر
م: سطح دشواري

    
 

. رست است
سالگي 20تا  12

  :ها ر گزينه
ساله، نوجوان اس
ساله، دورة كودك

ساله نوجوان است
ي دوم يا سن دب

51،54، 44ص  
 . رست است

ت اول به عوامل
شده،  اول گفته
شده،  دوم گفته
شده    سوم گفته
شد  چهام گفته

؛ س39و  38ص  
. رست است

0تا  7كمك در 
  :ها ر گزينه

1 ← مستقل 
با كمك، شستن

ت 5 مستقل، در 
؛ س51و  47ص  

. رست است
  :ها رت

ادراك ما از يك
و در نگاهي ديگر

ناق sمايل داريم 
راساس شباهت،

؛ س85و  84ص  

www.sanjeshse

در 3گزينه  .13
2 نوجواني از

بررسي ساير
س13فرد ) 1
س11فرد ) 2
س17فرد ) 4

دورة كودكي
- 2درس (

در 1گزينه  .13
هرسه عبارت

بارتدر ع -
در عبارت -
در عبارت -
در عبارت -
- 2درس (

در 3گزينه  .13
ايستادن با ك
بررسي ساير

ايستادن) 1
بعد از نش) 2
نشستن) 4
- 2درس (

در 4گزينه  .13
بررسي عبار
ا) شكل الف

ديده شود و
تم) شكل ب
بر) شكل پ

- 3درس (
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ی
ل
تعا ه

بسم

  اطلاعیه شرکت در 

  )تشریحی(عمومی و اختصاصیدروس نهاییامتحاناتشبهآزمون 

  دوازدهم و داوطلبان کنکور سراسري هاي دهم، یازدهم وپایهآموزاندانشویژه

  هاي شاخه نظري دوره دوم آموزش متوسطهرشته

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

:رساندمیدوره دوم متوسطهآموزانوطلبان آزاد و دانشدامدیران، مشاوران، دبیران گرامی و نیز تمامیبه اطلاع 

أثیر قطعی تبا توجه به شرکت تعاونی خدمات آموزشی کارکنان سازمان سنجش آموزش کشور 

آموزان آمادگی هرچه بهتر دانشودر نتیجه کنکور سراسري سال تحصیلی جاريسوابق تحصیلی

طراحی و برگزاري نسبت به )پایانی نوبت اول و دوم(حضور در امتحانات مستمر اول و دوم جهت 

  .استاقدام نموده) تشریحی(دروس عمومی و اختصاصی نهایی امتحانات آزمون شبه 

  : توان به موارد ذیل اشاره نمودمیشبه نهاییآزمایشیآزمونترین مزایاي از مهم

به تفکیک دروس عمومی و اختصاصی؛ آزمون شبه نهایی)تشریحی(آشنایی با سطح علمی سؤالات  

با نمونه سؤالات شبه نهایی کشوري سازي داوطلب وآمادهآشنایی

آموز؛ در پیشرفت تحصیلی دانشمطالب درسی یاددهی و یادگیري مداومارزیابی

بر اساس ،)تشریحی(دروس عمومی و اختصاصی نهاییامتحاناتآزمون شبهطراحی سؤالات *

  .باشدارزشیابی تحصیلی وفق مقررات و ضوابط موجود در وزارت آموزش و پرورش می

سایت شرکت به نشانی به نام و نحوه برگزاري آزمون ثبتجزئیاتاطلاع از تسهیلات، جهت

ir.sanjeshserv.wwwمراجعه فرمایید.  
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